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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

今後の子ども・若者支援施策を検討するうえでの基礎資料として，調査を実施するものです。 

２ 調査対象 

①中学生調査：芦屋市在住の中学生の中から無作為抽出 

②一 般 調 査：芦屋市在住の 15 歳から 39 歳までの中から無作為抽出 

３ 調査期間 

①中学生調査：平成 31年３月１日から平成 31年３月 20日 

②一 般 調 査：平成 31 年２月 20日から平成 31 年３月 11日 

４ 調査方法 

①中学生調査：直接配布・回収 

②一 般 調 査：郵送による配布・回収 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

中学生調査 550 通 496 通 90.2％ 

一般調査 3,000 通 864 通 28.8％ 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また，小数点

以下第２位を四捨五入しているため，内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合，回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため，回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合，無回答を排除しているため，クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお，クロス集計とは，複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで，複数の質問項目を交差して並べ，表やグラフを作成する

ことにより，その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが，グラフ以外の表は，最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・回答者数が１桁の場合，回答件数による表記としています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 中学生 

（１）回答者属性 

問１ あなたの性別を教えてください。 

「男性」の割合が 49.8％と最も高く，次いで「女性」の割合が 49.6％となっています。 

女性 男性 （ ） 無回答

回答者数 =

496 49.6 49.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）普段の生活について 

問２ あなたは，現在誰と一緒に住んでいますか。あてはまるものにすべてに○をつけて

ください。 

「自分の母親」の割合が 95.2％と最も高く，次いで「自分の父親」の割合が 83.3％，「兄弟姉

妹」の割合が 80.6％となっています。 

問３ 平均的な就寝時刻と起床時刻を記入してください。 

ア 就寝時間

「23 時台」の割合が 46.6％と最も高く，次いで「24 時（０時）台」の割合が 23.4％，「22 時

台」の割合が 18.3％となっています。 

回答者数 = 496 ％

自分の父親

自分の母親

兄弟姉妹

父方の祖父母（父親の親）

母方の祖父母（母親の親）

その他

無回答

83.3

95.2

80.6

4.2

7.1

2.6

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

21時より前 21時台 22時台 23時台 24時（０時）台

１時台 ２時以降 無回答

回答者数 =

496
0.2
2.2 18.3 46.6 23.4 6.0

2.2
1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 起床時間

「７時～７時 30分より前」の割合が 41.7％と最も高く，次いで「６時 30 分～７時より前」の

割合が 22.6％，「7 時 30 分～８時より前」の割合が 18.5％となっています。 

ウ 睡眠時間

「７時間～８時間未満」の割合が 42.3％と最も高く，次いで「８時間～９時間未満」の割合が

29.4％，「６時間～７時間未満」の割合が 16.3％となっています。 

問４ 朝ごはんを週に何日程度食べていますか。１つ選んで○をつけてください。 

「毎朝食べる」の割合が 86.7％と最も高くなっています。 

６時より前 ６時～６時30分より前 ６時30分～７時より前

７時～７時30分より前 7 時30分～８時より前 ８時台

９時以降 無回答

回答者数 =

496 3.2 10.9 22.6 41.7 18.5
2.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５時間未満 ５時間～６時間未満 ６時間～７時間未満

７時間～８時間未満 ８時間～９時間未満 ９時間～10時間未満

10時間以上 無回答

回答者数 =

496
1.2
2.4 16.3 42.3 29.4 6.9

0.4
1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎朝食べる 週に５～６日程度食べる 週に３～４日程度食べる

週に１～２日程度食べる 全く食べない 無回答

回答者数 =

496 86.7 6.0
3.0
1.6
1.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５ 晩ごはんを週に何日程度食べていますか。また，誰と食べることが多いですか。 

（１）週に何日食べていますか。（○は１つだけ）

「毎晩食べる」の割合が 96.8％と最も高くなっています。 

（２）主に誰と食べることが多いですか。（○は１つだけ）

「家族と」の割合が 85.9％と最も高く，次いで「一人で」の割合が 11.7％となっています。 

毎晩食べる 週に５～６日程度食べる 週に３～４日程度食べる

週に１～２日程度食べる 全く食べない 無回答

回答者数 =

496 96.8
1.4
0.6
0.2

0.2
0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族と 家族以外と 一人で 無回答

回答者数 =

496 85.9 1.6 11.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ 今，あなたが楽しい（充実している）と感じるのはどんなときですか。あてはまる

ものに３つまで○をつけてください。 

「友人と過ごしているとき」の割合が 38.1％と最も高く，次いで「音楽を聴いているとき」の

割合が 25.6％，「ゲームをしているとき」の割合が 24.6％となっています。 

回答者数 = 496 ％

勉強しているとき

部活をしているとき

家族と過ごしているとき

本を読んでいるとき

インターネットやＳＮＳ等をして

いるとき

ゲームをしているとき

音楽を聴いているとき

スポーツをしているとき

テレビを見ているとき

食事（飲食）をしているとき

買い物をしているとき

友人と過ごしているとき

何もしていないとき

その他

無回答

3.6

24.2

16.7

9.9

18.3

24.6

25.6

20.8

15.1

7.9

10.7

38.1

5.8

5.2

19.4

0 10 20 30 40 50
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問７ あなたが日ごろ影響を受けるのは，次のうちどれが多いですか。あてはまるものに

３つまで○をつけてください。 

「インターネット」の割合が 52.8％と最も高く，次いで「テレビ・ラジオ」の割合が 52.0％，

「友人」の割合が 51.2％となっています。 

回答者数 = 496 ％

新聞・雑誌・書籍

テレビ・ラジオ

インターネット

学校の先生

先輩や上級生

友人

父親

母親

父親・母親以外の家族や親戚

その他

無回答

23.2

52.0

52.8

8.5

11.9

51.2

9.9

22.6

3.0

1.6

6.7

0 10 20 30 40 50 60
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問８ 最近のあなたの悩みや心配ごとは何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけて

ください。 

「勉強や進学」の割合が 75.0％と最も高く，次いで「将来の生活」の割合が 30.6％，「自分の

性格」の割合が 17.9％となっています。 

回答者数 = 496 ％

勉強や進学

家族

友人

恋愛

お金

将来の生活

健康や病気

自分の性格

自分の体

社会や政治

特にない

ネット

その他

無回答

75.0

4.0

14.3

6.5

12.1

30.6

8.9

17.9

8.7

3.4

13.7

2.4

3.4

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問９ 悩みや心配ごとがある場合，あなたは誰に相談しますか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「友人」の割合が 56.3％と最も高く，次いで「親」の割合が 55.8％，「誰にも相談しない」の

割合が 14.9％となっています。 

問 10  何でも話せる友人がいますか。１つ選んで○をつけてください。 

「いる」の割合が 81.3％，「いない」の割合が 16.9％となっています。 

回答者数 = 496 ％

親

兄弟・姉妹

その他の家族・親戚

友人

先輩

学校の先生

カウンセラー等の専門家や相談

機関

インターネットや携帯メールの
友人

誰にも相談しない

相談する人がいない

その他

無回答

55.8

14.5

3.4

56.3

6.3

13.1

0.8

3.8

14.9

2.0

1.8

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70

いる いない 無回答

回答者数 =

496 81.3 16.9 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 10－１ 問 10 で「１．いる」と答えた方におたずねします。その人はどのような人で

すか。あてはまるものにすべてに○をつけてください。 

「学校で知り合った友人」の割合が 84.1％と最も高く，次いで「幼なじみ」の割合が 41.9％，

「趣味など，学校以外で知り合った友人」の割合が 11.2％となっています。 

問 11 あなたは，これまで家族の中で大切に育てられてきたと感じますか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「大切に育てられてきたと感じる」の割合が 76.4％と最も高く，次いで「どちらかと言えば大

切に育てられてきたと感じる」の割合が 16.7％となっています。 

問 12 あなたの家庭のしつけについてお聞きします。１つ選んで○をつけてください。 

「ある程度厳しい」の割合が 44.6％と最も高く，次いで「あまり厳しくない」の割合が 33.7％，

「厳しい」の割合が 11.9％となっています。 

回答者数 = 403 ％

学校で知り合った友人

趣味など，学校以外で知り合っ

た友人

幼なじみ

ネット上で知り合った友人

その他

無回答

84.1

11.2

41.9

2.5

1.7

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 =

496 76.4 16.7
2.4
0.8 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

厳しい ある程度厳しい あまり厳しくない 厳しくない 無回答

回答者数 =

496 11.9 44.6 33.7 9.1 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切に育てられてきたと感じる

どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じる

どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じない

大切に育てられてきたと感じない

無回答
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（３）仕事に関することについて 

問 13 あなたが将来的に仕事を選ぶ際に重視することは何でしょうか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「収入が良いこと」の割合が 53.0％と最も高く，次いで「やりがいや自分を活かすこと」の割

合が 51.0％，「仕事の内容や職種」の割合が 42.7％となっています。 

回答者数 = 496 ％

仕事の内容や職種

収入が良いこと

人間関係が良いこと

労働時間が良いこと

やりがいや自分を活かすこと

通勤の便が良いこと

将来性があること

スキルアップする機会があるこ

と

専門的な知識や技術を活かせ

ること

事業や雇用が安定していること

社会や人のために役に立つこと

その他

無回答

42.7

53.0

35.5

16.7

51.0

5.4

14.5

3.8

13.1

9.5

17.1

2.2

3.2

0 10 20 30 40 50 60
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（４）地域との関わりについて 

問 14 あなたは普段どの程度外出しますか。 

次の中からあてはまるものすべてに○をつけてください。 

「遊びや用事で週に 3 回～５回外出する」の割合が 59.7％と最も高く，次いで「遊びや用事

で週に１回～２回外出する」の割合が 34.5％，「学校に毎日登校する時にだけ外出する」の割合

が 21.0％となっています。 

問 15 学校以外の活動で参加したことがある活動がありましたら，あてはまるものにす

べて○をつけてください。 

「地域のお祭り・伝統行事など」の割合が 45.2％と最も高く，次いで「活動していない」の割

合が 33.7％，「スポーツ・レクリエーション活動」の割合が 20.6％となっています。 

回答者数 = 496 ％

学校に毎日登校する時にだけ

外出する

遊びや用事で週に3 回～５回外

出する

遊びや用事で週に１回～２回外

出する

ほとんど外出はしない，または

外出を避けている

無回答

21.0

59.7

34.5

0.2

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 496 ％

文化活動（音楽，演劇など）

スポーツ・レクリエーション活動

地域のお祭り・伝統行事など

地域の環境整備や防災活動

子どもたちの指導・育成活動

高齢者・障がい者の支援活動

国際交流活動

まちづくりや地域活性のための

活動

活動していない

その他

無回答

16.9

20.6

45.2

13.1

1.2

3.8

5.2

4.0

33.7

0.6

2.0

0 10 20 30 40 50 60



13

問 16 今後，地域社会で参加したいものはありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてださい。 

「活動したくない」の割合が 30.6％と最も高く，次いで「地域のお祭り・伝統行事など」の割

合が 27.8％，「スポーツ・レクリエーション活動」の割合が 24.6％となっています。 

回答者数 = 496 ％

文化活動（音楽，演劇など）

スポーツ・レクリエーション活動

地域のお祭り・伝統行事など

地域の環境整備や防災活動

子どもたちの指導・育成活動

高齢者・障がい者の支援活動

国際交流活動

まちづくりや地域活性のための
活動

活動したくない

その他

無回答

19.0

24.6

27.8

12.7

8.7

7.9

14.1

8.1

30.6

0.8

2.0

0 10 20 30 40 50
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（５）あなたと芦屋市について 

問 17 あなたは将来的に芦屋市に住みたいと思いますか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「住みたいと思っている」の割合が 51.6％と最も高く，次いで「できたら他の街に住みたい」

の割合が 21.6％，「ぜひ住みたいと思っている」の割合が 15.3％となっています。 

問 18 あなたは，芦屋市に若者向けのどんな場所があればよいと思いますか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「思いっきり身体を動かせる場所」の割合が 52.4％と最も高く，次いで「友人と気軽におしゃ

べりできる場所」の割合が 44.8％，「インターネットが自由に使える場所」の割合が 31.5％とな

っています。 

ぜひ住みたいと思っている 住みたいと思っている

あまり住みたくない できたら他の街に住みたい

無回答

回答者数 =

496 15.3 51.6 10.5 21.6 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 496 ％

大きな音（楽器演奏など）を出し

てもよい場所

思いっきり身体を動かせる場所

友人と気軽におしゃべりできる

場所

自分の悩み相談ができる場所

趣味仲間が自由に集まれる場

所

インターネットが自由に使える

場所

静かに勉強したり本が読める場

所

その他

無回答

29.2

52.4

44.8

3.2

25.6

31.5

28.2

11.9

1.6

0 10 20 30 40 50 60
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（６）ネット・スマホについて 

問 19 現在，自分が持っている機器を選んで，あてはまるものにすべて○をつけてくだ

さい。 

「スマートフオン」の割合が 70.2％と最も高く，次いで「ゲーム機」の割合が 64.9％，「音楽

プレーヤー」の割合が 41.7％となっています。 

問 20 一日に，ネットやゲームをどのくらいの時間使用していますか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「1 時間以上～３時間以内」の割合が46.0％と最も高く，次いで「１時間以内」の割合が29.6％，

「３時間以上～５時間以内」の割合が 13.5％となっています。 

回答者数 = 496 ％

スマートフオン

携帯電話

ゲーム機

音楽プレーヤー

タブレット

パーソナルコンピュータ

持っていない

その他

無回答

70.2

17.5

64.9

41.7

37.9

20.0

2.2

0.8

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１時間以内 1 時間以上～３時間以内 ３時間以上～５時間以内

５時間以上 無回答

回答者数 =

496 29.6 46.0 13.5 4.2 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５時間以上使用する時間

「６時間～７時間未満」の割合が 38.1％と最も高く，次いで「７時間～８時間未満」の割合が

14.3％となっています。 

問 21 次のネットワークサービス（ＳＮＳ）をどのくらい使用しますか。各サービスに

つき，あなた自身にあてはまる数字を１つ選んで○をつけてください。 

『ＬＩＮＥ』『ＹＯＵＴＵＢＥ』で「いつも利用している」の割合が高くなっています。また，

『ＦＡＣＥＢＯＯＫ』で「全く利用していない」の割合が高くなっています。 

５時間～６時間未満 ６時間～７時間未満 ７時間～８時間未満

８時間～９時間未満 ９時間～10時間未満 10時間以上

無回答

回答者数 =

21 9.5 38.1 14.3 9.5 9.5 4.8 14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも利用している ときどき利用している あまり利用していない

全く利用していない わからない 無回答

回答者数 = 496

ＬＩＮＥ

Ｔｗｉｔｔｅｒ

ＦＡＣＥＢＯＯＫ

インスタグラム

ＹＯＵＴＵＢＥ

ニコニコ動画

ソーシャルゲーム

56.0

11.9

0.8

19.2

51.8

4.4

27.0

12.3

10.7

2.4

9.1

31.0

5.8

15.9

6.7

8.7

5.2

7.3

5.6

4.2

9.7

21.6

61.1

81.3

55.4

8.5

70.6

40.1

1.6

2.6

4.2

3.6

1.2

8.5

4.4

1.8

5.0

6.0

5.4

1.8

6.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22 ネットワークやスマートフォン，携帯電話を使用していて友達・家族・ネットで

つながった人・全く見知らぬ人との関係が悪くなったりトラブルになったりした

ことがありますか。１つ選んで○をつけてください。 

「トラブルにあった事が無い」の割合が 93.8％，「トラブルにあった事がある」の割合が 5.2％

となっています。 

トラブルにあった事が無い トラブルにあった事がある 無回答

回答者数 =

496 93.8 5.2 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）あなた自身のことについて 

問 23 次の各項目について，あなた自身にあてはまる数字を１つ選んで○をつけてくだ

さい。 

『22 知り合いや家族（親戚）に信頼できる人がいる』で「はい」と「どちらかといえばはい」をあ

わせた“はい”の割合が高くなっています。また，『16 定職に就かない方が自由でいいと思う』『21 人

と会話をするのはわずらわしい』で「どちらかといえばいいえ」と「いいえ」をあわせた“いいえ”の

割合が高くなっています。 

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答

回答者数 = 496

１　自分に自信がある

２　いろいろなことに積極的に挑戦
することができる

３　自分のことが好き

４　将来の夢はなんとしてでも叶え
たい

５　いつか自分の夢を実現させる仕
事に就きたい

６　人といると，馬鹿にされたり軽く
扱われはしないかと不安になる

７　周りの人に自分がどう思われて
いるのか不安になる

８　大事なことを自分ひとりで決めて

しまうのは不安だ

９　人とのつきあい方が不器用なの
ではないかと悩む

10　自分の生活のことで人（親も含
めて）から干渉されたくない

11　家や自室に閉じこもっていて外
に出ない人たちの気持ちがわかる

12　家や自室に閉じこもりたいと思う

ことがある

7.1

17.9

9.9

36.7

50.2

19.2

31.3

35.5

20.0

25.6

20.0

17.7

27.0

41.1

34.1

43.1

33.9

26.4

31.0

29.8

29.2

29.6

21.0

15.3

43.3

31.5

32.9

14.7

10.3

25.2

19.0

16.5

24.4

26.2

25.2

18.8

22.0

8.9

22.6

5.0

4.2

28.6

17.5

17.3

25.6

17.3

33.5

47.6

0.6

0.6

0.6

0.4

1.4

0.6

1.2

0.8

0.8

1.2

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（つづき） 

回答者数 = 496

13　嫌な出来事があると、外に出た
くなくなる

14　理由があるなら家や自室に閉じ
こもるのも仕方がないと思う

15　これまでの人生のなかで，死に
たい，またはそれに近いことを考え
たことがある

16　定職に就かない方が自由でい

いと思う

17　身の回りのことは親にしてもらっ
ている

18　朝，決まった時間に起きられる

19　社会の不正義や不合理に対し
腹が立つ

20　自分の周辺には理不尽と思うこ

とがたくさんある

21　人と会話をするのはわずらわし
い

22　知り合いや家族（親戚）に信頼
できる人がいる

23　自分の精神状態は健康である
と思う

24　自分の今の状態について考え
ることがよくある

19.6

35.3

13.9

3.0

7.5

40.5

23.2

34.9

4.2

66.3

49.2

39.3

18.5

31.3

16.5

7.1

33.7

29.8

32.5

33.1

9.7

24.4

32.9

30.2

19.4

15.9

16.9

32.5

34.9

15.9

25.2

20.0

33.7

5.2

12.3

17.3

41.7

16.9

52.0

56.5

23.0

13.1

18.1

10.7

51.4

3.4

5.0

12.3

0.8

0.6

0.6

1.0

1.0

0.6

1.0

1.4

1.0

0.6

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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（８）今の日本社会の問題点について 

問 24 今の日本社会について，あなたは，どのようなことが特に問題だと思いますか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「環境汚染が進んでいること」の割合が 44.2％と最も高く，次いで「学歴社会であること」の

割合が 39.3％，「性差別があること」の割合が 23.6％となっています。 

回答者数 = 496 ％

学歴社会であること

性差別があること

貧富の差が大きいこと

出生率が低下していること

環境汚染が進んでいること

若者の就職難であること

ニートやフリーターが多くなって

いること

学校以外でいろいろな体験をで

きる機会が少ないこと

治安が悪くなってきていること

奨学金や年金などの社会保障

制度のこと

子育てしながら働くのが困難な

こと

その他

無回答

39.3

23.6

23.2

13.1

44.2

16.3

16.7

12.7

11.9

8.1

15.5

5.6

6.7

0 10 20 30 40 50
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２ 一般 

（１）回答者属性 

問１ 性別を教えてください。１つ選んで○をつけてください。 

（あなたが思われる性別でお答えください。） 

「女性」の割合が 62.7％と最も高く，次いで「男性」の割合が 36.6％となっています。 

問２ あなたの年齢を教えてください。１つ選んで○をつけてください。 

「35 歳～39 歳」の割合が 32.5％と最も高く，次いで「15 歳～19 歳」の割合が 23.3％，「30

歳～34 歳」の割合が 18.4％となっています。 

女性 男性 （ ） 無回答

回答者数 =

864 62.7 36.6
0.1
0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳

35歳～39歳 無回答

回答者数 =

864 23.3 13.8 11.7 18.4 32.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）普段の生活について 

問３ あなたは，次のどれにあてはまりますか。１つ選んで○をつけてください。 

「正社員・正職員」の割合が 38.0％と最も高く，次いで「高校生」の割合が 14.2％，「大学生」

の割合が 12.5％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「専業主婦・主夫」の割合が減少しています。 

※平成 26 年度調査では，「中学生」の選択肢はありませんでした。 

回答者数 =

平成30年度調査 864

平成26年度調査 1,785

4.6 14.2

11.7

0.7

0.6

0.5

0.5

0.3

0.5

12.5

10.3

1.0

0.4

38.0

35.2

3.6

4.1

7.3

9.6

3.2

2.9

10.1

20.3

2.2

2.4

1.3

1.2

0.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生 高校生 専修・専門学校生 予備校生

短大・高専生 大学生 大学院生 正社員・正職員

派遣・契約社員 アルバイト・パート 自営業・自由業 専業主婦・主夫

無職 その他 無回答
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問４ あなたは，現在誰と一緒に住んでいますか。 

あてはまるものにすべてに○をつけてください。 

「自分の母親」の割合が 47.7％と最も高く，次いで「配偶者（パートナー）」の割合が 41.4％，

「自分の父親」の割合が 37.7％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「自分の母親」の割合が増加しています。一方，「配偶者（パ

ートナー）」「子ども」の割合が減少しています。 

％

自分の父親

自分の母親

兄弟姉妹

配偶者（パートナー）

子ども

父方の祖父母（父親の親）

母方の祖父母（母親の親）

配偶者の父親

配偶者の母親

配偶者の祖父母

友人・ルームメイト・同僚（寮も

含む）

なし（一人暮らし）

その他

無回答

37.7

47.7

29.6

41.4

33.3

1.5

2.5

0.6

0.8

0.0

1.3

5.4

1.3

0.2

36.1

42.1

25.8

48.9

40.3

2.2

2.6

0.6

1.1

0.1

1.2

5.3

0.9

0.2

0 10 20 30 40 50 60

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）
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問５ 平均的な就寝時刻と起床時刻を記入してください。 

ア 就寝時間

「24 時（０時）台」の割合が 33.7％と最も高く，次いで「23 時台」の割合が 24.1％，「１時

台」の割合が 12.7％となっています。 

【年齢別】 

年齢別でみると，他に比べ，10 歳代，20 歳代で「24 時（０時）台」の割合が高くなっていま

す。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

21
時
よ
り
前

21
時
台

22
時
台

23
時
台

24
時
（
０
時
）
台

１
時
台

２
時
以
降

無
回
答

10 歳代 201 5.5 1.5 7.0 26.4 38.3 12.4 9.0 －

20 歳代 220 6.4 － 4.5 17.7 37.3 21.4 11.8 0.9 

30 歳代 440 4.5 3.6 17.0 26.4 30.0 8.4 10.0 －

【自立度別】 

自立度別でみると，他に比べ，現在自立しているで「22時台」の割合が，自立していた時期が

あった（現在は自立していない）で「23 時台」「１時台」の割合が，自立していないで「24 時（０

時）台」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

21
時
よ
り
前

21
時
台

22
時
台

23
時
台

24
時
（
０
時
）
台

１
時
台

２
時
以
降

無
回
答

現在自立している 494 4.5 3.0 14.8 25.5 33.2 8.9 9.7 0.4 

自立していた時期が
あった（現在は自立し
ていない） 

27 3.7 3.7 7.4 29.6 22.2 22.2 11.1 －

自立していない 323 6.8 0.9 5.3 22.0 35.0 18.0 11.5 0.6 

21時より前 21時台 22時台 23時台 24時（０時）台

１時台 ２時以降 無回答

回答者数 =

864 5.2
2.2

11.5 24.1 33.7 12.7 10.2 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 起床時間

「７時～７時 30分より前」の割合が 24.0％と最も高く，次いで「６時～６時 30 分より前」の

割合が 20.6％，「６時 30 分～７時より前」の割合が 19.1％となっています。 

【年齢別】 

年齢別でみると，他に比べ，30 歳代で「６時より前」「６時～６時 30 分より前」の割合が，10

歳代で「６時 30分～７時より前」「７時～７時 30 分より前」の割合が高くなっています。また，

20 歳代で「７時 30 分～８時より前」「８時台」「９時以降」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

６
時
よ
り
前

６
時
～
６
時
30
分

よ
り
前

６
時
30
分
～
７
時

よ
り
前

７
時
～
７
時
30
分

よ
り
前

７
時
30
分
～
８
時

よ
り
前

８
時
台

９
時
以
降

無
回
答

10 歳代 201 6.5 16.9 24.9 28.9 8.5 6.5 8.0 －

20 歳代 220 6.4 18.2 13.2 20.5 10.9 15.5 14.5 0.9 

30 歳代 440 15.7 23.4 19.5 23.6 4.8 7.3 5.7 －

【自立度別】 

自立度別でみると，他に比べ，現在自立しているで「６時より前」「６時～６時 30 分より前」

の割合が，自立していた時期があった（現在は自立していない）で「８時台」の割合が高くなっ

ています。また，現在自立している，自立していないで「７時～７時 30 分より前」の割合が，

自立していた時期があった（現在は自立していない），自立していないで「９時以降」の割合が

高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

６
時
よ
り
前

６
時
～
６
時
30
分

よ
り
前

６
時
30
分
～
７
時

よ
り
前

７
時
～
７
時
30
分

よ
り
前

７
時
30
分
～
８
時

よ
り
前

８
時
台

９
時
以
降

無
回
答

現在自立している 494 14.8 24.1 20.4 23.7 5.9 5.9 4.9 0.4 

自立していた時期があった
（現在は自立していない） 

27 3.7 14.8 22.2 11.1 7.4 25.9 14.8 －

自立していない 323 5.9 16.1 17.3 24.1 9.3 13.0 13.6 0.6 

６時より前 ６時～６時30分より前 ６時30分～７時より前

７時～７時30分より前 7 時30分～８時より前 ８時台

９時以降 無回答

回答者数 =

864 11.1 20.6 19.1 24.0 7.2 9.1 8.4 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ 睡眠時間

「７時間～８時間未満」の割合が 30.0％と最も高く，次いで「６時間～７時間未満」の割合が

24.5％，「８時間～９時間未満」の割合が 17.5％となっています。 

問６ 朝ごはんを週に何日程度食べていますか。１つ選んで○をつけてください。 

「毎朝食べる」の割合が 72.9％と最も高くなっています。 

【外出しない人たちの気持ちがわかるか別】 

外出しない人たちの気持ちがわかるか別でみると，他に比べ，どちらかといえばいいえ，いい

えで「毎朝食べる」の割合が高くなっています。また，気持ちがわかる人ほど，「３～４日程度

食べる」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

毎
朝
食
べ
る

５
～
６
日
程
度
食
べ

る ３
～
４
日
程
度
食
べ

る １
～
２
日
程
度
食
べ

る 全
く
食
べ
な
い

無
回
答

はい 129 68.2 5.4 11.6 8.5 6.2 －

どちらかといえばはい 274 67.9 6.9 9.1 6.6 9.1 0.4 

どちらかといえばいいえ 240 77.5 8.3 5.8 3.8 4.6 －

いいえ 213 77.0 6.1 5.2 5.6 5.6 0.5 

５時間未満 ５時間～６時間未満 ６時間～７時間未満

７時間～８時間未満 ８時間～９時間未満 ９時間～10時間未満

10時間以上 無回答

回答者数 =

864
1.2
8.3 24.5 30.0 17.5 6.3 7.9 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

864 72.9 6.8 7.6 5.8 6.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎朝食べる ５～６日程度食べる ３～４日程度食べる

１～２日程度食べる 全く食べない 無回答
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【閉じこもりたいと思うことがあるか別】 

閉じこもりたいと思うことがあるか別でみると，閉じこもりたいと思わない人ほど，「毎朝食

べる」の割合が高くなっています。また，閉じこもりたいと思う人ほど，「３～４日程度食べる」

「全く食べない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

毎
朝
食
べ
る

５
～
６
日
程
度
食
べ

る ３
～
４
日
程
度
食
べ

る １
～
２
日
程
度
食
べ

る 全
く
食
べ
な
い

無
回
答

はい 112 66.1 4.5 12.5 7.1 9.8 －

どちらかといえばはい 185 68.1 7.0 10.8 7.6 6.5 －

どちらかといえばいいえ 215 75.3 6.0 7.4 5.1 6.0 －

いいえ 343 76.4 8.2 4.4 4.7 5.8 0.6 

問７ 晩ごはんを週に何日程度食べていますか。また，誰と食べることが多いですか。 

（１）週に何日食べていますか。（○は１つだけ）

「毎晩食べる」の割合が 95.1％と最も高くなっています。 

（２）主に誰と食べることが多いですか。（○は１つだけ）

「家族と」の割合が 77.4％と最も高く，次いで「一人で」の割合が 18.3％となっています。 

毎晩食べる ５～６日程度食べる ３～４日程度食べる

１～２日程度食べる 全く食べない 無回答

回答者数 =

864 95.1
2.8
1.2
0.3

0.3
0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族と 家族以外と 一人で 無回答

回答者数 =

864 77.4 3.0 18.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【友人の有無別】 

友人の有無別でみると，他に比べ，いるで「家族と」の割合が高くなっています。また，いな

いで「一人で」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

家
族
と

家
族
以
外
と

一
人
で

無
回
答

いる 670 78.5 3.6 16.6 1.3 

いない 183 72.7 1.1 25.1 1.1 

【結婚の有無別】 

結婚の有無別でみると，他に比べ，はいで「家族と」の割合が高くなっています。また，いい

えで「一人で」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

家
族
と

家
族
以
外
と

一
人
で

無
回
答

はい 359 88.6 1.1 9.2 1.1 

いいえ 497 69.4 4.2 24.9 1.4 
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問８ 今，あなたが楽しい（充実している）と感じるのはどんなときですか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「家族と過ごしているとき」の割合が 41.7％と最も高く，次いで「友人と過ごしているとき」

の割合が 38.4％，「食事（飲食）をしているとき」の割合が 25.0％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「インターネットやＳＮＳ等をしているとき」「ゲームをして

いるとき」の割合が増加しています。一方，「家族と過ごしているとき」「買い物をしているとき」

「友人と過ごしているとき」の割合が減少しています。 

※平成 26年度調査では，「何もしていないとき」の選択肢はありませんでした。 

％

勉強しているとき

働いているとき

家族と過ごしているとき

本を読んでいるとき

インターネットやＳＮＳ等をして
いるとき

ゲームをしているとき

音楽を聴いているとき

スポーツをしているとき

テレビを見ているとき

食事（飲食）をしているとき

買い物をしているとき

友人と過ごしているとき

何もしていないとき

その他

無回答

6.8

14.9

41.7

9.4

18.1

14.0

17.8

14.5

11.8

25.0

16.0

38.4

6.7

5.9

10.6

10.4

18.8

52.7

11.4

11.9

8.2

17.1

18.5

12.3

26.3

24.6

43.6

－

7.2

3.4

0 10 20 30 40 50 60

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）
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【職業別】 

職業別でみると，他に比べ，学生で「友人と過ごしているとき」の割合が，働いている人，専

業主婦・主夫で「家族と過ごしているとき」の割合が，無職で「テレビを見ているとき」の割合

が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

勉
強
し
て
い
る
と
き

働
い
て
い
る
と
き

家
族
と
過
ご
し
て
い
る
と
き

本
を
読
ん
で
い
る
と
き

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
等

を
し
て
い
る
と
き

ゲ
ー
ム
を
し
て
い
る
と
き

音
楽
を
聴
い
て
い
る
と
き

ス
ポ
ー
ツ
を
し
て
い
る
と
き

テ
レ
ビ
を
見
て
い
る
と
き

食
事
（
飲
食
）
を
し
て
い
る
と

き買
い
物
を
し
て
い
る
と
き

友
人
と
過
ご
し
て
い
る
と
き

何
も
し
て
い
な
い
と
き

そ
の
他

無
回
答

学生 293 10.2 4.8 22.2 9.2 25.3 21.8 30.4 20.5 12.3 18.8 10.6 50.5 4.1 5.1 10.9 

働いている人，
専業主婦・主夫

537 5.0 20.3 53.6 9.5 15.1 10.2 11.5 11.9 11.2 28.3 19.0 33.3 8.6 6.1 9.5 

無職 19 － － 15.8 10.5 5.3 10.5 10.5 5.3 21.1 21.1 10.5 21.1 － 5.3 26.3 

【外出しない人たちの気持ちがわかるか別】 

外出しない人たちの気持ちがわかるか別でみると，他に比べ，どちらかといえばいいえ，いい

えで「家族と過ごしているとき」の割合が高くなっています。また，気持ちがわかる人ほど，「何

もしていないとき」の割合が高く，気持ちがわからない人ほど，「買い物をしているとき」「友人

と過ごしているとき」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

勉
強
し
て
い
る
と
き

働
い
て
い
る
と
き

家
族
と
過
ご
し
て
い
る
と
き

本
を
読
ん
で
い
る
と
き

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

等
を
し
て
い
る
と
き

ゲ
ー
ム
を
し
て
い
る
と
き

音
楽
を
聴
い
て
い
る
と
き

ス
ポ
ー
ツ
を
し
て
い
る
と
き

テ
レ
ビ
を
見
て
い
る
と
き

食
事
（
飲
食
）
を
し
て
い
る
と

き買
い
物
を
し
て
い
る
と
き

友
人
と
過
ご
し
て
い
る
と
き

何
も
し
て
い
な
い
と
き

そ
の
他

無
回
答

はい 129 6.2 12.4 31.0 12.4 24.0 25.6 24.8 9.3 8.5 17.8 14.0 31.8 13.2 11.6 10.9 

どちらかとい
えばはい 

274 10.2 15.7 36.9 12.8 24.8 15.0 20.8 12.0 13.1 24.1 15.0 36.9 8.0 5.5 8.0 

どちらかとい
えばいいえ 

240 4.6 16.3 47.9 9.2 15.0 8.8 14.2 18.8 12.1 28.8 17.1 40.8 4.2 3.8 10.4 

いいえ 213 5.2 14.1 47.4 3.8 8.5 11.3 14.6 16.0 11.7 25.8 17.8 43.2 4.2 4.7 14.1 
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【閉じこもりたいと思うことがあるか別】 

閉じこもりたいと思うことがあるか別でみると，他に比べ，いいえで「家族と過ごしていると

き」の割合が高くなっています。また，閉じこもりたいと思わない人ほど，「働いているとき」「ス

ポーツをしているとき」「友人と過ごしているとき」の割合が，閉じこもりたいと思う人ほど，「音

楽を聴いているとき」「何もしていないとき」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

勉
強
し
て
い
る
と
き

働
い
て
い
る
と
き

家
族
と
過
ご
し
て
い
る
と
き

本
を
読
ん
で
い
る
と
き

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

等
を
し
て
い
る
と
き

ゲ
ー
ム
を
し
て
い
る
と
き

音
楽
を
聴
い
て
い
る
と
き

ス
ポ
ー
ツ
を
し
て
い
る
と
き

テ
レ
ビ
を
見
て
い
る
と
き

食
事
（
飲
食
）
を
し
て
い
る
と

き買
い
物
を
し
て
い
る
と
き

友
人
と
過
ご
し
て
い
る
と
き

何
も
し
て
い
な
い
と
き

そ
の
他

無
回
答

はい 112 4.5 8.9 28.6 10.7 17.9 23.2 24.1 7.1 12.5 25.0 13.4 25.0 14.3 9.8 15.2 

どちらかとい
えばはい 

185 11.9 11.4 35.1 11.4 26.5 14.1 21.6 11.9 14.6 24.9 15.1 38.4 8.6 6.5 8.1 

どちらかとい
えばいいえ 

215 3.3 15.3 39.5 9.8 21.9 11.6 18.6 15.3 10.2 27.9 15.8 41.4 5.1 5.1 9.3 

いいえ 343 7.0 18.7 51.0 7.9 10.8 12.0 13.4 17.8 11.1 23.3 17.5 41.7 4.4 4.4 11.4 
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問９ あなたが日ごろ影響を受けるのは，次のうちどれが多いですか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「インターネット」の割合が 73.4％と最も高く，次いで「友人や同僚」の割合が 47.3％，「テ

レビ・ラジオ」の割合が 35.5％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「テレビ・ラジオ」「インターネット」の割合が増加していま

す。一方，「学校の先生」「友人や同僚」「父親」「母親」「父親・母親以外」の割合が減少してい

ます。 

％

新聞・雑誌・書籍

テレビ・ラジオ

インターネット

学校の先生

職場の上司・先輩や上級生

友人や同僚

父親

母親

父親・母親以外

その他

無回答

27.5

35.5

73.4

3.2

16.8

47.3

7.5

21.4

1.6

5.9

3.2

32.5

24.1

25.8

8.8

20.9

53.8

21.0

37.7

15.9

4.3

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）
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問 10 最近のあなたの悩みや心配ごとは何ですか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「就職や仕事」の割合が 37.7％と最も高く，次いで「将来の生活」の割合が 36.5％，「お金」

の割合が 33.0％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「家族のこと」「お金」の割合が減少しています。 

※平成 26 年度調査では，「自分の身体」の選択肢はありませんでした。 

％

勉強や進学

就職や仕事

家族のこと

友人のこと

恋愛

将来の生活

お金

健康や病気

自分の性格

自分の身体

社会や政治

特にない

その他

無回答

19.1

37.7

23.7

3.6

10.0

36.5

33.0

17.6

10.1

10.9

5.9

8.1

3.4

3.7

17.5

35.2

31.4

3.6

9.9

40.6

38.7

20.4

12.2

－

7.8

7.5

2.7

1.0

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）
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【職業別】 

職業別でみると，他に比べ，学生で「勉強や進学」の割合が，働いている人，専業主婦・主夫

で「お金」の割合が，無職で「就職や仕事」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

勉
強
や
進
学

就
職
や
仕
事

家
族
の
こ
と

友
人
の
こ
と

恋
愛

将
来
の
生
活

お
金

健
康
や
病
気

自
分
の
性
格

自
分
の
身
体

社
会
や
政
治

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

学生 293 52.2 34.5 5.1 8.2 12.3 31.1 20.1 7.2 13.7 7.8 4.4 10.2 2.4 3.1 

働いている人，
専業主婦・主夫

537 1.9 39.3 34.1 1.1 9.1 39.9 40.0 23.5 8.4 12.7 6.9 7.1 3.9 3.0 

無職 19 5.3 47.4 21.1 5.3 － 31.6 31.6 21.1 5.3 10.5 5.3 － 5.3 21.1 

【外出の程度別】（参考） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

勉
強
や
進
学

就
職
や
仕
事

家
族
の
こ
と

友
人
の
こ
と

恋
愛

将
来
の
生
活

お
金

健
康
や
病
気

自
分
の
性
格

自
分
の
身
体

社
会
や
政
治

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

普段は家にいるが，自
分の趣味に関する用事
のときだけ外出する 

6 16.7 50.0 － － 16.7 33.3 16.7 － － 16.7 － － － 33.3 

普段は家にいるが，近
所のコンビニなどには出
かける 

4 － 50.0 25.0 － － 50.0 25.0 50.0 50.0 25.0 25.0 － － －

自室から出るが，家から
は出ない 

2 50.0 － 50.0 － － － 50.0 50.0 － 50.0 － － － －

自室からほとんど出ない － － － － － － － － － － － － － － －

その他 7 28.6 14.3 14.3 － － － 28.6 28.6 14.3 42.9 14.3 28.6 － －
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【閉じこもりたいと思うことがあるか別】 

閉じこもりたいと思うことがあるか別でみると，閉じこもりたいと思う人ほど，「就職や仕事」

「友人のこと」「自分の性格」「自分の身体」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

勉
強
や
進
学

就
職
や
仕
事

家
族
の
こ
と

友
人
の
こ
と

恋
愛

将
来
の
生
活

お
金

健
康
や
病
気

自
分
の
性
格

自
分
の
身
体

社
会
や
政
治

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 112 18.8 45.5 20.5 8.9 12.5 39.3 39.3 14.3 15.2 15.2 9.8 1.8 6.3 6.3 

どちらかといえ
ばはい 

185 24.9 42.7 24.3 3.8 11.4 41.1 35.1 20.0 13.5 11.9 5.9 4.3 2.7 2.7 

どちらかといえ
ばいいえ 

215 19.1 39.1 20.0 2.8 12.1 39.1 27.9 16.3 10.2 9.8 5.1 8.8 2.3 3.3 

いいえ 343 16.6 32.1 26.8 2.0 7.0 31.8 32.4 18.1 6.7 9.3 5.2 11.7 3.2 3.5 



36

問 11 悩みや心配ごとがある場合，あなたは誰に相談しますか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「親（配偶者の親を含む）」の割合が 53.2％と最も高く，次いで「友人・恋人」の割合が 52.9％，

「配偶者（パートナー）」の割合が 35.0％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「配偶者（パートナー）」の割合が減少しています。 

※平成 26 年度調査では，「相談する人がいない」の選択肢はありませんでした。 

％

親（配偶者の親を含む）

配偶者（パートナー）

兄弟・姉妹

その他の家族・親戚

友人・恋人

先輩・上司

学校の先生

カウンセラー等の専門家や相談

機関

インターネットや携帯メールの

友人

誰にも相談しない

相談する人がいない

その他

無回答

53.2

35.0

13.8

2.3

52.9

15.5

3.2

4.1

2.3

9.3

1.0

1.5

1.9

57.9

40.4

16.0

2.6

57.3

13.3

3.7

2.9

2.3

8.3

－

1.2

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）
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【職業別】 

職業別でみると，他に比べ，学生で「友人・恋人」の割合が，働いている人，専業主婦・主夫

で「配偶者（パートナー）」の割合が，無職で「誰にも相談しない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

親
（
配
偶
者
の
親
を
含
む
）

配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）

兄
弟
・
姉
妹

そ
の
他
の
家
族
・
親
戚

友
人
・
恋
人

先
輩
・
上
司

学
校
の
先
生

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
等
の
専
門

家
や
相
談
機
関

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
携
帯

メ
ー
ル
の
友
人

誰
に
も
相
談
し
な
い

相
談
す
る
人
が
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

学生 293 64.5 － 17.1 2.7 66.9 8.2 9.2 4.8 3.1 9.6 1.4 1.4 0.7 

働いている人，
専業主婦・主夫 

537 46.7 54.0 12.7 2.0 45.6 19.7 0.2 3.4 1.9 8.8 0.9 1.5 2.6 

無職 19 63.2 15.8 5.3 5.3 31.6 5.3 － 5.3 5.3 15.8 － － －

【外出しない人たちの気持ちがわかるか別】 

外出しない人たちの気持ちがわかるか別でみると，他に比べ，どちらかといえばいいえで「親

（配偶者の親を含む）」の割合が高くなっています。また，気持ちがわからない人ほど，「配偶者

（パートナー）」の割合が，気持ちがわかる人ほど，「インターネットや携帯メールの友人」の割

合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

親
（
配
偶
者
の
親
を
含

む
）

配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ

ー
）

兄
弟
・
姉
妹

そ
の
他
の
家
族
・
親
戚

友
人
・
恋
人

先
輩
・
上
司

学
校
の
先
生

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
等
の

専
門
家
や
相
談
機
関

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や

携
帯
メ
ー
ル
の
友
人

誰
に
も
相
談
し
な
い

相
談
す
る
人
が
い
な

いそ
の
他

無
回
答

はい 129 51.2 24.0 12.4 0.8 49.6 12.4 1.6 5.4 3.1 14.7 3.9 2.3 0.8 

どちらかとい
えばはい 

274 50.7 30.7 14.2 2.9 53.3 17.2 2.6 6.2 2.9 10.9 0.4 0.7 1.5 

どちらかとい
えばいいえ 

240 58.3 40.0 11.7 2.1 54.6 17.5 4.6 3.8 1.7 5.4 0.4 1.3 2.1 

いいえ 213 52.1 41.8 16.4 1.9 53.1 12.2 3.8 0.9 0.9 8.5 0.9 1.9 2.8 
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【閉じこもりたいと思うことがあるか別】 

閉じこもりたいと思うことがあるか別でみると，他に比べ，どちらかといえばはいで「親（配

偶者の親を含む）」の割合が高くなっています。また，閉じこもりたいと思わない人ほど，「配偶

者（パートナー）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

親
（
配
偶
者
の
親
を
含

む
）

配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ

ー
）

兄
弟
・
姉
妹

そ
の
他
の
家
族
・
親
戚

友
人
・
恋
人

先
輩
・
上
司

学
校
の
先
生

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
等
の

専
門
家
や
相
談
機
関

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や

携
帯
メ
ー
ル
の
友
人

誰
に
も
相
談
し
な
い

相
談
す
る
人
が
い
な

いそ
の
他

無
回
答

はい 112 52.7 26.8 10.7 1.8 51.8 15.2 1.8 9.8 4.5 13.4 2.7 － －

どちらかとい
えばはい 

185 55.7 29.7 14.1 2.7 54.6 15.1 3.8 4.3 2.7 10.8 0.5 2.2 1.1 

どちらかとい
えばいいえ 

215 50.7 31.2 14.9 2.3 52.1 15.8 6.0 2.8 2.8 6.5 0.5 0.9 2.8 

いいえ 343 53.6 43.4 14.0 1.7 53.1 15.5 1.7 2.9 0.9 9.0 0.9 1.7 2.3 

問 12 何でも話せる友人がいますか。１つ選んで○をつけてください。 

「いる」の割合が 77.5％，「いない」の割合が 21.2％となっています。 

いる いない 無回答

回答者数 =

864 77.5 21.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，自分に自信がある人ほど，「いる」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

い
る

い
な
い

無
回
答

はい 113 89.4 9.7 0.9 

どちらかといえばはい 312 82.1 16.7 1.3 

どちらかといえばいいえ 293 75.1 23.5 1.4 

いいえ 138 64.5 34.8 0.7 

【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，自分のことが好きな人ほど，「いる」の割合が高

くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

い
る

い
な
い

無
回
答

はい 181 86.7 12.2 1.1 

どちらかといえばはい 391 80.3 18.7 1.0 

どちらかといえばいいえ 194 75.8 22.7 1.5 

いいえ 90 53.3 45.6 1.1 



40

【外出しない人たちの気持ちがわかるか別】 

外出しない人たちの気持ちがわかるか別でみると，他に比べ，気持ちがわかる人ほど，「いな

い」の割合高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

い
る

い
な
い

無
回
答

はい 129 68.2 31.0 0.8 

どちらかといえばはい 274 71.2 27.7 1.1 

どちらかといえばいいえ 240 83.8 14.6 1.7 

いいえ 213 84.5 14.6 0.9 

【閉じこもりたいと思うことがあるか別】 

閉じこもりたいと思うことがあるか別でみると，他に比べ，閉じこもりたいと思う人ほど，「い

ない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

い
る

い
な
い

無
回
答

はい 112 63.4 36.6 －

どちらかといえばはい 185 71.9 26.5 1.6 

どちらかといえばいいえ 215 80.9 16.7 2.3 

いいえ 343 83.7 15.7 0.6 
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問 12－１ 問 12 で「１．いる」と答えた方におたずねします。その人はどのような人で

すか。あてはまるものにすべてに○をつけてください。 

「学校で知り合った友人」の割合が 74.5％と最も高く，次いで「職場で知り合った友人」の割

合が 23.0％，「幼なじみ」の割合が 16.4％となっています。 

問 13 あなたは，これまで家族の中で大切に育てられてきたと感じますか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「大切に育てられてきたと感じる」の割合が 70.9％と最も高く，次いで「どちらかと言えば大

切に育てられてきたと感じる」の割合が 23.3％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「大切に育てられてきたと感じる」の割合が減少しています。 

回答者数 =

平成30年度調査 864

平成26年度調査 1,785

70.9

76.5

23.3

19.7

1.4

2.4

0.8

1.1

3.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 670 ％

学校で知り合った友人

職場で知り合った友人

趣味など，学校や職場以外で

知り合った友人

幼なじみ

近所の友人

ネット上で知り合った友人

その他

無回答

74.5

23.0

13.3

16.4

9.1

2.8

4.2

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

大切に育てられてきたと感じる

どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じる

どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じない

大切に育てられてきたと感じない

無回答
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【職業別】 

職業別でみると，他に比べ，学生で「大切に育てられてきたと感じる」の割合が高くなってい

ます。 

【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，自分に自信がある人ほど，「大切に育てられてきたと感じる」

の割合が高くなっています。また，自分に自信がない人ほど，「どちらかと言えば大切に育てら

れてきたと感じる」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

大
切
に
育
て
ら
れ
て

き
た
と
感
じ
る

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

大
切
に
育
て
ら
れ
て

き
た
と
感
じ
る

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

大
切
に
育
て
ら
れ
て

き
た
と
感
じ
な
い

大
切
に
育
て
ら
れ
て

き
た
と
感
じ
な
い

無
回
答

はい 113 83.2 10.6 0.9 0.9 4.4 

どちらかといえばはい 312 76.6 18.3 1.3 1.0 2.9 

どちらかといえばいいえ 293 67.6 29.4 0.3 － 2.7 

いいえ 138 55.8 31.9 4.3 2.2 5.8 

回答者数 =

学生 293

働いている人，専業
主婦・主夫

537

無職 19

78.5

67.4

42.1

17.4

25.9

52.6

0.7

1.7

5.3

0.7

0.9

2.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切に育てられてきたと感じる

どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じる

どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じない

大切に育てられてきたと感じない

無回答
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【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，自分のことが好きな人ほど，「大切に育てられて

きたと感じる」の割合が高くなっています。また，自分のことが好きでない人ほど，「どちらか

と言えば大切に育てられてきたと感じる」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

大
切
に
育
て
ら
れ
て

き
た
と
感
じ
る

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

大
切
に
育
て
ら
れ
て

き
た
と
感
じ
る

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

大
切
に
育
て
ら
れ
て

き
た
と
感
じ
な
い

大
切
に
育
て
ら
れ
て

き
た
と
感
じ
な
い

無
回
答

はい 181 82.9 11.6 0.6 0.6 4.4 

どちらかといえばはい 391 74.9 20.7 0.8 0.8 2.8 

どちらかといえばいいえ 194 63.9 30.4 1.0 0.5 4.1 

いいえ 90 48.9 38.9 6.7 2.2 3.3 

問 14 あなたの家庭のしつけについてお聞きします。１つ選んで○をつけてください。 

（１）あなたの受けた（受けている）家庭のしつけは次のうちどれに当てはまりますか。

「ある程度厳しい」の割合が 48.0％と最も高く，次いで「あまり厳しくない」の割合が 29.6％，

「厳しい」の割合が 12.2％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，大きな変化はみられません。 

回答者数 =

平成30年度調査 864

平成26年度調査 1,785

12.2

15.6

48.0

52.2

29.6

25.9

9.1

5.8

1.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

厳しい ある程度厳しい あまり厳しくない 厳しくない 無回答
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（２）あなたはしつけをどう受け止めていますか。

「感謝している」の割合が 51.9％と最も高く，次いで「どちらかと言えば感謝している」の割

合が 38.7％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，大きな変化はみられません。 

※平成 26 年度調査では，「その他」の選択肢はありませんでした。 

【家庭におけるしつけ度別】 

家庭におけるしつけ度別でみると，他に比べ，厳しくないで「感謝している」の割合が高くな

っています。 

感謝している どちらかと言えば感謝している

どちらかと言えば感謝していない 感謝していない

その他 無回答

回答者数 =

平成30年度調査 864

平成26年度調査 1,785

51.9

54.8

38.7

36.9

4.7

5.5

1.3

1.9

2.3
1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

厳しい 105

ある程度厳しい 415

あまり厳しくない 256

厳しくない 79

38.1

52.3

53.1

69.6

39.0

41.2

40.6

22.8

13.3

4.3

3.1

1.3

3.8

0.7

1.2

1.3

4.8

1.4

2.0

5.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，はいで「感謝している」の割合が高くなっていま

す。また，自分に自信がない人ほど，「どちらかと言えば感謝している」の割合が高くなってい

ます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

感
謝
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

感
謝
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

感
謝
し
て
い
な
い

感
謝
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 113 67.3 26.5 2.7 0.9 1.8 0.9 

どちらかといえばはい 312 54.2 39.1 2.6 1.3 2.2 0.6 

どちらかといえばいいえ 293 50.9 39.6 5.8 0.3 2.0 1.4 

いいえ 138 37.7 44.9 8.7 3.6 3.6 1.4 

【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，はいで「感謝している」の割合が高くなっていま

す。また，いいえで「どちらかと言えば感謝している」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

感
謝
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

感
謝
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

感
謝
し
て
い
な
い

感
謝
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 181 65.7 29.3 0.6 2.2 1.1 1.1 

どちらかといえばはい 391 52.4 41.2 3.1 0.8 1.8 0.8 

どちらかといえばいいえ 194 49.0 36.1 9.3 0.5 4.1 1.0 

いいえ 90 30.0 51.1 10.0 3.3 3.3 2.2 
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（３）仕事に関することについて 

問 15 働き方に関連して，あてはまるもの１つを選んで○をつけてください。 

「働いている（正社員）」の割合が 38.0％と最も高く，次いで「学生」の割合が 29.2％，「働

いている（契約社員，派遣社員又はパート・アルバイト（学生のアルバイトは除く））」の割合が

12.2％となっています。 

【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，はい，どちらかといえばはいで「働いている（正

社員）」の割合が高くなっています。また，いいえで「学生」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

働
い
て
い
る
（
正
社
員
）

働
い
て
い
る
（
契
約
社
員
，

派
遣
社
員
又
は
パ
ー
ト
・

ア
ル
バ
イ
ト
（
学
生
の
ア

ル
バ
イ
ト
は
除
く
））

そ
の
他

派
遣
会
社
な
ど
に
登
録
し

て
い
る
が
，
現
在
は
働
い

て
い
な
い

無
職

学
生

無
回
答

はい 113 41.6 11.5 4.4 － 4.4 30.1 8.0 

どちらかといえばはい 312 42.6 11.5 3.5 － 11.5 25.3 5.4 

どちらかといえばいいえ 293 36.9 10.2 2.0 1.0 12.3 29.4 8.2 

いいえ 138 27.5 18.1 3.6 0.7 5.8 37.7 6.5 

回答者数 =

864 38.0 12.2
3.1
0.5 10.2 29.2 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いている（正社員）

働いている（契約社員，派遣社員又はパート・アルバイト（学生のアルバイトは除く））

その他

派遣会社などに登録しているが，現在は働いていない

無職

学生

無回答
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【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，はい，どちらかといえばはいで「働いている（正

社員）」の割合が高くなっています。また，どちらかといえばいいえ，いいえで「学生」の割合

が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

働
い
て
い
る
（
正
社
員
）

働
い
て
い
る
（
契
約
社
員
，

派
遣
社
員
又
は
パ
ー
ト
・

ア
ル
バ
イ
ト
（
学
生
の
ア

ル
バ
イ
ト
は
除
く
））

そ
の
他

派
遣
会
社
な
ど
に
登
録
し

て
い
る
が
，
現
在
は
働
い

て
い
な
い

無
職

学
生

無
回
答

はい 181 40.9 9.4 5.0 － 5.5 32.6 6.6 

どちらかといえばはい 391 42.2 12.5 2.8 0.5 12.0 24.0 5.9 

どちらかといえばいいえ 194 32.0 9.8 1.5 1.0 12.4 35.1 8.2 

いいえ 90 26.7 20.0 4.4 － 5.6 34.4 8.9 

問 15－１ 問 15 で「２．働いている（契約社員，派遣社員又はパート・アルバイト）」

と答えた方におたずねします。雇用形態について不安なことはありますか。 

あてはまるものにすべてに○をつけてください。 

「収入が不安定又は低い」の割合が 53.3％と最も高く，次いで「不安なことは無い」の割合が

28.6％，「立場が不安定」の割合が 26.7％となっています。 

回答者数 = 105 ％

立場が不安定

収入が不安定又は低い

スキルアップが困難

金融機関等の信用を受けにくい

周りからの評価や視線が厳しい

不安なことは無い

その他

無回答

26.7

53.3

17.1

6.7

10.5

28.6

5.7

1.9

0 10 20 30 40 50 60
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問 15－２ 問 15 で「２．働いている（契約社員，派遣社員又はパート・アルバイト）」

と答えた方におたずねします。正社員として就職したいですか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「したい」の割合が 48.6％，「このままでも良い」の割合が 49.5％となっています。 

問 15－３ 問 15 で「４．派遣会社などに登録しているが，現在は働いていない・５．無

職」と答えた方におたずねします。現在，就職活動や，進学のための勉強など

の準備をしていますか。１つ選んで○をつけてください。 

「している」の割合が 20.7％，「していない」の割合が 73.9％となっています。 

問 15－４ 問 15 で「４．派遣会社などに登録しているが，現在は働いていない・５．無

職」と答えた方におたずねします。仕事をしたいと思っていますか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「仕事をしたい」の割合が 59.8％，「仕事をしたくない」の割合が 35.9％となっています。 

したい このままでも良い 無回答

回答者数 =

105 48.6 49.5 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない 無回答

回答者数 =

92 20.7 73.9 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事をしたい 仕事をしたくない 無回答

回答者数 =

92 59.8 35.9 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 16 問 15－４で「２．仕事をしたくない」と答えた方におたずねします。仕事をした

くない理由は何ですか。あてはまるものにすべてに○をつけてください。 

「主に家事や育児をしているから」の割合が 93.9％と最も高く，次いで「今のままでも生活し

ていくことできるから」の割合が 24.2％，「時間の融通がきかないから」の割合が 15.2％となっ

ています。 

回答者数 = 33 ％

時間の融通がきかないから

好きなことができないから

仕事以外にやりたいことがある

から

責任を感じずに済むから

したいと思う仕事が無いから

自分の技能・能力が活かせる会
社がないから

自分の能力に自信がないから

今のままでも生活していくことで

きるから

主に家事や育児をしているから

人間関係で悩みたくないから

健康上の理由から

その他

無回答

15.2

9.1

3.0

3.0

0.0

0.0

3.0

24.2

93.9

3.0

3.0

3.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 17 あなたが働く上で，または仕事を選ぶ際に重視することは何でしょうか。あては

まるものに３つまで○をつけてください。 

（現在，働いていない方も教えてください。） 

「仕事の内容や職種」の割合が 54.4％と最も高く，次いで「収入が良いこと」の割合が 42.0％，

「人間関係が良いこと」の割合が 40.7％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「収入が良いこと」「労働時間」の割合が増加しています。一

方，「仕事の内容や職種」「スキルアップする機会があること」の割合が減少しています。 

％

仕事の内容や職種

収入が良いこと

人間関係が良いこと

労働時間

やりがいや自分の個性を活か

すこと

通勤の便が良いこと

将来性があること

スキルアップする機会があるこ

と

専門的な知識や技術を活かせ

ること

事業や雇用が安定していること

社会や人のために役に立つこと

その他

無回答

54.4

42.0

40.7

31.9

33.0

16.2

8.9

5.7

13.0

13.1

10.5

1.2

4.4

60.4

32.6

41.6

26.3

35.7

14.2

11.1

11.3

14.0

12.9

9.8

1.7

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）



51

【外出の程度別】（参考） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

仕
事
の
内
容
や
職
種

収
入
が
良
い
こ
と

人
間
関
係
が
良
い
こ
と

労
働
時
間

や
り
が
い
や
自
分
の
個

性
を
活
か
す
こ
と

通
勤
の
便
が
良
い
こ
と

将
来
性
が
あ
る
こ
と

ス
キ
ル
ア
ッ
プ
す
る
機

会
が
あ
る
こ
と

専
門
的
な
知
識
や
技
術

を
活
か
せ
る
こ
と

事
業
や
雇
用
が
安
定
し

て
い
る
こ
と

社
会
や
人
の
た
め
に
役

に
立
つ
こ
と

そ
の
他

無
回
答

普段は家にいるが，自分
の趣味に関する用事のと
きだけ外出する 

6 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 － － － 16.7 － 16.7 － 16.7 

普段は家にいるが，近所
のコンビニなどには出か
ける 

4 25.0 － 75.0 50.0 25.0 25.0 － － － － 25.0 25.0 －

自室から出るが，家から
は出ない 

2 － － － － － － － － － － － 50.0 50.0 

自室からほとんど出ない － － － － － － － － － － － － － －

その他 7 57.1 28.6 42.9 28.6 28.6 28.6 － 14.3 28.6 － 14.3 14.3 －

【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，どちらかといえばいいえで「仕事の内容や職種」

の割合が，はいで「収入が良いこと」「やりがいや自分の個性を活かすこと」の割合が，いいえ

で「人間関係が良いこと」の割合が高くなっています。また，自分に自信がない人ほど，「事業

や雇用が安定していること」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

仕
事
の
内
容
や
職
種

収
入
が
良
い
こ
と

人
間
関
係
が
良
い
こ

と労
働
時
間

や
り
が
い
や
自
分
の

個
性
を
活
か
す
こ
と

通
勤
の
便
が
良
い
こ

と将
来
性
が
あ
る
こ
と

ス
キ
ル
ア
ッ
プ
す
る

機
会
が
あ
る
こ
と

専
門
的
な
知
識
や
技

術
を
活
か
せ
る
こ
と

事
業
や
雇
用
が
安
定

し
て
い
る
こ
と

社
会
や
人
の
た
め
に

役
に
立
つ
こ
と

そ
の
他

無
回
答

はい 113 45.1 50.4 26.5 22.1 50.4 10.6 12.4 8.0 16.8 4.4 18.6 1.8 4.4 

どちらかとい
えばはい 

312 53.8 40.4 38.8 33.0 34.6 14.7 8.3 5.4 13.8 13.1 9.3 0.6 5.4 

どちらかとい
えばいいえ 

293 61.8 39.6 43.3 34.5 28.7 20.1 8.2 6.1 10.9 14.0 9.9 0.3 3.8 

いいえ 138 48.6 44.2 50.7 31.9 26.1 15.2 8.7 3.6 13.0 17.4 8.7 3.6 2.9 
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【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，どちらかといえばはいで「仕事の内容や職種」の

割合が，どちらかといえばいいえ，いいえで「収入が良いこと」の割合が高くなっています。ま

た，自分のことが好きな人ほど「スキルアップする機会があること」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

仕
事
の
内
容
や
職
種

収
入
が
良
い
こ
と

人
間
関
係
が
良
い
こ

と労
働
時
間

や
り
が
い
や
自
分
の

個
性
を
活
か
す
こ
と

通
勤
の
便
が
良
い
こ

と将
来
性
が
あ
る
こ
と

ス
キ
ル
ア
ッ
プ
す
る

機
会
が
あ
る
こ
と

専
門
的
な
知
識
や
技

術
を
活
か
せ
る
こ
と

事
業
や
雇
用
が
安
定

し
て
い
る
こ
と

社
会
や
人
の
た
め
に

役
に
立
つ
こ
と

そ
の
他

無
回
答

はい 181 47.0 39.8 33.7 25.4 44.2 14.4 12.2 7.7 16.6 8.3 16.6 1.1 4.4 

どちらかとい
えばはい 

391 61.1 39.9 43.0 34.0 32.7 14.8 6.9 5.4 13.3 13.8 7.9 0.5 4.9 

どちらかとい
えばいいえ 

194 54.1 46.9 42.8 37.6 26.3 19.6 9.8 5.2 10.3 11.9 9.3 1.0 3.6 

いいえ 90 41.1 46.7 40.0 24.4 26.7 18.9 7.8 4.4 11.1 21.1 13.3 4.4 4.4 

問 18 あなたの経済状況についておたずねします。現在，あなたは親から経済的に自立

していますか。１つ選んで○をつけてください。 

「現在自立している」の割合が 57.2％と最も高く，次いで「自立していない」の割合が 37.4％

となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「現在自立している」の割合が減少しています。 

回答者数 =

平成30年度調査 864

平成26年度調査 1,785

57.2

63.5

3.1

2.9

37.4

33.2

2.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在自立している

自立していた時期があった（現在は自立していない）

自立していない

無回答
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問 18－１ 問 18 で「２．自立していた時期があった（現在は自立していない）」「３．自

立していない」と答えた方におたずねします。現在，経済的に自立できていな

い理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「高校･ 専門学校･ 大学等に在学中のため」の割合が 69.4％と最も高くなっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「高校･ 専門学校･ 大学等に在学中のため」の割合が増加して

います。 

％

高校･ 専門学校･ 大学等に在

学中のため

希望の職業に就くために勉強中
のため

正社員で働いているが収入が

少ないため

正社員でないので収入が少な

いため

正社員でないので収入が不安
定なため

就職を希望しているが就職でき

ないため

働く自信がないので働いていな

いため

経済的に自立する必要性を感じ

ていないため

障がいがあるので働けないため

体調不良で働けないため

借金（奨学金）の返済があるた

め

働く意欲がないため

わからない

その他

無回答

69.4

5.1

3.7

5.7

3.1

2.0

1.7

4.0

1.7

2.0

2.6

0.9

0.9

5.4

6.3

56.8

6.1

6.8

9.6

5.3

5.3

3.1

4.5

1.7

2.8

3.9

1.1

1.9

7.8

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成30年度調査

（回答者数 = 350）

平成26年度調査

（回答者数 = 643）
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【外出の程度別】（参考） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

高
校･

 

専
門
学
校･ 

大
学
等
に
在
学
中
の
た
め

希
望
の
職
業
に
就
く
た
め
に
勉
強
中
の
た
め

正
社
員
で
働
い
て
い
る
が
収
入
が
少
な
い
た
め

正
社
員
で
な
い
の
で
収
入
が
少
な
い
た
め

正
社
員
で
な
い
の
で
収
入
が
不
安
定
な
た
め

就
職
を
希
望
し
て
い
る
が
就
職
で
き
な
い
た
め

働
く
自
信
が
な
い
の
で
働
い
て
い
な
い
た
め

経
済
的
に
自
立
す
る
必
要
性
を
感
じ
て
い
な
い
た
め

障
が
い
が
あ
る
の
で
働
け
な
い
た
め

体
調
不
良
で
働
け
な
い
た
め

借
金
（
奨
学
金
）
の
返
済
が
あ
る
た
め

働
く
意
欲
が
な
い
た
め

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

普段は家にいる
が，自分の趣味
に関する用事の
ときだけ外出する

5 40.0 － － － － 20.0 － － － 40.0 － － － － －

普段は家にいる
が，近所のコンビ
ニなどには出か
ける 

2 － － － － － － 50.0 － － 50.0 50.0 － － 50.0 －

自室から出るが，
家からは出ない 

2 50.0 － － － － － － － － 50.0 － － － － －

自室からほとんど
出ない 

－ － － － － － － － － － － － － － － －

その他 3 66.7 － － － － － － － － － － － － 33.3 －
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問 19 次の中で，経済的に自立するためにあなたが必要だと思うすべてに○をつけてく

ださい。 

「仕事に役立つ技能・資格の支援」の割合が 47.7％と最も高く，次いで「就職先を紹介する支

援」の割合が 32.5％，「就職ができるまで指導，アドバイスする支援」の割合が 31.1％となって

います。 

回答者数 = 864 ％

就職先を紹介する支援

仕事に役立つ技能・資格の支援

就職ができるまで指導，アドバ

イスする支援

就労体験などの場の提供

カウンセリングなどの相談支援

就労支援をしている機関の情報

提供

進学のための奨学金

資格取得のための経済的支援

特に必要ない

わからない

その他

無回答

32.5

47.7

31.1

20.0

11.9

19.3

23.7

27.7

7.6

7.4

7.1

4.9

0 10 20 30 40 50 60
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【外出の程度別】（参考） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

就
職
先
を
紹
介
す
る
支
援

仕
事
に
役
立
つ
技
能
・
資
格

の
支
援

就
職
が
で
き
る
ま
で
指
導
，

ア
ド
バ
イ
ス
す
る
支
援

就
労
体
験
な
ど
の
場
の
提

供カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
な
ど
の

相
談
支
援

就
労
支
援
を
し
て
い
る
機

関
の
情
報
提
供

進
学
の
た
め
の
奨
学
金

資
格
取
得
の
た
め
の
経
済

的
支
援

特
に
必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

普段は家にいるが，自
分の趣味に関する用事
のときだけ外出する 

6 33.3 83.3 33.3 33.3 16.7 － 16.7 33.3 － 16.7 － －

普段は家にいるが，近
所のコンビニなどには
出かける 

4 25.0 50.0 25.0 － 50.0 25.0 25.0 50.0 25.0 － 25.0 －

自室から出るが，家か
らは出ない 

2 － － － － － － － 50.0 － 50.0 － －

自室からほとんど出な
い 

－ － － － － － － － － － － － －

その他 7 14.3 57.1 14.3 28.6 － 42.9 28.6 57.1 14.3 － － －

【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，いいえで「仕事に役立つ技能・資格の支援」の割

合が高くなっています。また，自分に自信がない人ほど，「資格取得のための経済的支援」の割

合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

就
職
先
を
紹
介
す
る
支
援

仕
事
に
役
立
つ
技
能
・
資
格

の
支
援

就
職
が
で
き
る
ま
で
指
導
，

ア
ド
バ
イ
ス
す
る
支
援

就
労
体
験
な
ど
の
場
の
提

供カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
な
ど
の

相
談
支
援

就
労
支
援
を
し
て
い
る
機

関
の
情
報
提
供

進
学
の
た
め
の
奨
学
金

資
格
取
得
の
た
め
の
経
済

的
支
援

特
に
必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 113 23.0 41.6 19.5 16.8 13.3 14.2 32.7 23.0 10.6 8.0 7.1 8.0 

どちらかといえ
ばはい 

312 31.1 48.4 31.7 16.7 9.9 19.6 21.8 26.6 9.9 6.1 7.4 7.1 

どちらかといえ
ばいいえ 

293 37.9 47.8 36.9 24.9 13.7 19.1 23.5 27.3 4.4 7.5 7.2 2.4 

いいえ 138 33.3 52.2 27.5 20.3 12.3 24.6 22.5 35.5 7.2 9.4 4.3 2.2 
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【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，自分のことが好きでない人ほど「就職先を紹介する支援」「仕

事に役立つ技能・資格の支援」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

就
職
先
を
紹
介
す
る
支
援

仕
事
に
役
立
つ
技
能
・
資
格

の
支
援

就
職
が
で
き
る
ま
で
指
導
，

ア
ド
バ
イ
ス
す
る
支
援

就
労
体
験
な
ど
の
場
の
提
供

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
な
ど
の
相

談
支
援

就
労
支
援
を
し
て
い
る
機
関

の
情
報
提
供

進
学
の
た
め
の
奨
学
金

資
格
取
得
の
た
め
の
経
済
的

支
援

特
に
必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 181 26.0 44.2 24.9 18.2 12.2 14.9 26.0 24.9 12.7 6.6 8.3 4.4 

どちらかといえ
ばはい 

391 33.0 47.8 35.5 18.7 12.0 20.7 23.3 27.9 5.9 7.9 6.4 6.6 

どちらかといえ
ばいいえ 

194 33.0 49.5 30.4 23.7 10.8 19.6 21.6 25.3 6.7 7.7 6.7 3.1 

いいえ 90 44.4 53.3 27.8 22.2 14.4 23.3 27.8 38.9 7.8 4.4 5.6 2.2 
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（４）地域との関わりについて 

問 20 あなたは平日はどのくらい外出しますか。 

自身に一番近いもの一つに○をつけてください。 

「仕事や学校に毎日外出する」の割合が 77.7％と最も高くなっています。 

問 20－１ 問 20 で「５．外出は避けている」と答えた方におたずねします。「避けてい

る」程度はどのくらいですか。１つ選んで○をつけてください。 

「普段は家にいるが，自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」の割合が 30.0％と最も高

く，次いで「普段は家にいるが，近所のコンビニなどには出かける」の割合が 20.0％，「自室か

ら出るが，家からは出ない」の割合が 10.0％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「普段は家にいるが，近所のコンビニなどには出かける」の割

合が増加しています。一方，「普段は家にいるが，自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」

「自室から出るが，家からは出ない」の割合が減少しています。 

回答者数 =

864 77.7 8.7 5.2
4.9
2.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事や学校に毎日外出する

仕事や学校に週に３～４日外出する

遊びや人づきあい等で4 ～５日外出する

遊びや人づきあい等で１～２日外出する

外出は避けている

無回答

回答者数 =

平成30年度調査 20

平成26年度調査 21

30.0

52.4

20.0

14.3

10.0

19.0 4.8

35.0 5.0

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普段は家にいるが，自分の趣味に関する用事のときだけ外出する

普段は家にいるが，近所のコンビニなどには出かける

自室から出るが，家からは出ない

自室からほとんど出ない

その他

無回答
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問 20－２ 問 20 で「５．外出は避けている」と答えた方におたずねします。外出を避け

るようになったのは，あなたが何歳のころですか。 

具体的な数字を記入してください。 

「19 歳以上」の割合が 45.0％と最も高く，次いで「13～15 歳」の割合が 25.0％となっていま

す。 

平成 26 年度調査と比較すると，「19 歳以上」の割合が増加しています。一方，「10～12 歳」「13

～15 歳」の割合が減少しています。 

問 20－３ 問 20 で「５．外出は避けている」と答えた方におたずねします。外出を避け

るようになってどのくらい経ちますか。１つ選んで○をつけてください。 

「１年以上３年未満」の割合が 25.0％と最も高く，次いで「６か月未満」の割合が 20.0％，「３

年以上５年未満」の割合が 15.0％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「６か月未満」「６か月以上１年未満」「３年以上５年未満」の

割合が増加しています。一方，「５年以上７年未満」「７年以上」の割合が減少しています。 

10歳未満 10～12歳 13～15歳 16～18歳 19歳以上 無回答

６か月未満 ６か月以上１年未満 １年以上３年未満

３年以上５年未満 ５年以上７年未満 ７年以上

無回答

回答者数 =

平成30年度調査 20

平成26年度調査 21 4.8 9.5

25.0

33.3

5.0

9.5

45.0

33.3

25.0

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

平成30年度調査 20

平成26年度調査 21

20.0

4.8

10.0

4.8

25.0

23.8

15.0 10.0

19.0

10.0

38.1

10.0

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20－４ 問 20 で「５．外出は避けている」と答えた方におたずねします。外出を避け

るようになったのは，どのようなきっかけですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「人と接するのがいやになった」の割合が 40.0％と最も高く，次いで「病気やケガをした」，

「妊娠・出産」の割合が 25.0％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「仕事でうまくいかなかった」「病気やケガをした」「妊娠・出

産」の割合が増加しています。一方，「学校へ行くのがいやになった」「人と接するのがいやにな

った」の割合が減少しています。 

％

学校へ行くのがいやになった

受験がうまくいかなかった

就職活動がうまくいかなかった

職場の環境になじめなかった

仕事でうまくいかなかった

失恋をした（離婚をした）

人と接するのがいやになった

病気やケガをした

いじめにあった

妊娠・出産

その他

無回答

10.0

0.0

0.0

0.0

10.0

0.0

40.0

25.0

10.0

25.0

20.0

5.0

19.0

0.0

4.8

4.8

4.8

4.8

57.1

4.8

14.3

9.5

38.1

9.5

0 10 20 30 40 50 60 70

平成30年度調査

（回答者数 = 20）

平成26年度調査

（回答者数 = 21）
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【性別】 

性別でみると，女性で「人と接するのがいやになった」「妊娠・出産」の割合が高くなってい

ます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

学
校
へ
行
く
の
が
い

や
に
な
っ
た

受
験
が
う
ま
く
い
か

な
か
っ
た

就
職
活
動
が
う
ま
く

い
か
な
か
っ
た

職
場
の
環
境
に
な
じ

め
な
か
っ
た

仕
事
で
う
ま
く
い
か

な
か
っ
た

失
恋
を
し
た
（
離
婚
を

し
た
）

人
と
接
す
る
の
が
い

や
に
な
っ
た

病
気
や
ケ
ガ
を
し
た

い
じ
め
に
あ
っ
た

妊
娠
・
出
産

そ
の
他

無
回
答

女性 12 16.7 － － － 8.3 － 41.7 25.0 8.3 41.7 16.7 8.3 

男性 7 － － － － 14.3 － 28.6 14.3 14.3 － 28.6 －

【年齢別】（参考） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

学
校
へ
行
く
の
が
い

や
に
な
っ
た

受
験
が
う
ま
く
い
か

な
か
っ
た

就
職
活
動
が
う
ま
く

い
か
な
か
っ
た

職
場
の
環
境
に
な
じ

め
な
か
っ
た

仕
事
で
う
ま
く
い
か

な
か
っ
た

失
恋
を
し
た
（
離
婚
を

し
た
）

人
と
接
す
る
の
が
い

や
に
な
っ
た

病
気
や
ケ
ガ
を
し
た

い
じ
め
に
あ
っ
た

妊
娠
・
出
産

そ
の
他

無
回
答

15 歳～19 歳 5 20.0 － － － － － 80.0 － － － － 20.0 

20 歳～24 歳 2 － － － － 50.0 － 50.0 50.0 － － 50.0 －

25 歳～29 歳 3 － － － － － － 33.3 66.7 － － 33.3 －

30 歳～34 歳 3 － － － － 33.3 － － － － 66.7 － －

35 歳～39 歳 7 14.3 － － － － － 28.6 28.6 28.6 42.9 28.6 －
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問 20－５ 問 20 で「５．外出は避けている」と答えた方におたずねします。現在の状態

について，関係機関に相談したいと思いますか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「思わない」の割合が 70.0％と最も高く，次いで「少し思う」の割合が 20.0％となっていま

す。 

問 20－６ 問 20－５で「４．思わない」と答えた方におたずねします。相談したいと思

わない理由は何ですか。あてはまるものにすべてに○をつけてください。 

「特に理由はない」の割合が 28.6％と最も高く，次いで「相手にうまく話せないと思う」の割

合が 21.4％，「行っても解決できないと思う」の割合が 14.3％となっています。 

非常に思う 思う 少し思う 思わない 無回答

回答者数 =

20
5.0
5.0 20.0 70.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 14 ％

自分のことを知られたくない

行っても解決できないと思う

何をきかれるか不安に思う

相手にうまく話せないと思う

相談に行ったことを人に知られ

たくない

お金がかかると思う

相談する所が近くにない

特に理由はない

その他

無回答

7.1

14.3

7.1

21.4

0.0

7.1

7.1

28.6

28.6

0.0

0 10 20 30 40 50
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問 21 芦屋市では若者相談センター「アサガオ」という不登校・ひきこもり・ニート等

に関する相談所がありますが，知っていますか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「全く知らない」の割合が 97.1％と最も高くなっています。 

問 22 学校や仕事以外の活動で参加したことがある活動がありましたら，あてはまるも

のにすべて○をつけてください。 

「活動していない」の割合が 44.0％と最も高く，次いで「地域のお祭り・伝統行事など」の割

合が 36.3％，「スポーツ・レクリエーション活動」の割合が 19.3％となっています。 

よく知っている 知っているし，利用したことがある

全く知らない 他の相談所を利用したことがある

無回答

回答者数 =

864
1.5
0.1 97.1

0.2
1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 864 ％

文化活動（音楽，演劇など）

スポーツ・レクリエーション活動

地域のお祭り・伝統行事など

地域の環境整備や防災活動

子どもたちの指導・育成活動

高齢者・障がいのある人の支援

活動

国際交流活動

まちづくりや地域活性のための
活動

活動していない

その他

無回答

15.2

19.3

36.3

10.4

7.6

4.9

7.6

4.3

44.0

1.9

2.1

0 10 20 30 40 50
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【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，はい，どちらかといえばはいで「地域のお祭り・

伝統行事など」の割合が，いいえで「活動していない」の割合が高くなっています。また，自分

に自信がある人ほど，「スポーツ・レクリエーション活動」「子どもたちの指導・育成活動」の割

合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

文
化
活
動
（
音
楽
，
演

劇
な
ど
）

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ
エ

ー
シ
ョ
ン
活
動

地
域
の
お
祭
り
・
伝
統

行
事
な
ど

地
域
の
環
境
整
備
や

防
災
活
動

子

ど

も

た

ち

の

指

導
・
育
成
活
動

高
齢
者
・
障
が
い
の
あ

る
人
の
支
援
活
動

国
際
交
流
活
動

ま
ち
づ
く
り
や
地
域

活
性
の
た
め
の
活
動

活
動
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 113 21.2 32.7 39.8 15.0 14.2 6.2 8.0 6.2 33.6 3.5 1.8 

どちらかといえ
ばはい 

312 17.3 19.9 40.1 9.9 8.7 3.5 9.0 4.2 38.8 1.6 2.9 

どちらかといえ
ばいいえ 

293 11.9 16.4 36.2 8.5 5.8 5.1 6.1 3.1 47.8 2.0 1.7 

いいえ 138 13.0 13.0 26.8 11.6 4.3 6.5 8.0 5.8 55.8 0.7 0.7 

【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，はいで「地域のお祭り・伝統行事など」の割合が，

いいえで「活動していない」の割合が高くなっています。また，自分のことが好きな人ほど，「文

化活動（音楽，演劇など）」「スポーツ・レクリエーション活動」「子どもたちの指導・育成活動」

「国際交流活動」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

文
化
活
動
（
音
楽
，
演

劇
な
ど
）

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ
エ

ー
シ
ョ
ン
活
動

地
域
の
お
祭
り
・
伝
統

行
事
な
ど

地
域
の
環
境
整
備
や

防
災
活
動

子

ど

も

た

ち

の

指

導
・
育
成
活
動

高
齢
者
・
障
が
い
の
あ

る
人
の
支
援
活
動

国
際
交
流
活
動

ま
ち
づ
く
り
や
地
域

活
性
の
た
め
の
活
動

活
動
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 181 19.3 27.1 39.2 14.9 14.4 6.6 11.6 5.0 34.3 3.3 2.2 

どちらかといえ
ばはい 

391 16.1 19.7 38.9 9.5 7.2 4.1 8.2 4.3 43.0 1.5 1.8 

どちらかといえ
ばいいえ 

194 12.4 14.9 32.5 6.2 4.6 3.6 4.6 3.1 46.9 2.1 2.6 

いいえ 90 10.0 11.1 28.9 15.6 3.3 7.8 4.4 5.6 61.1 － 1.1 
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問 23 今後，地域社会で参加したいものはありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてださい。 

「地域のお祭り・伝統行事など」の割合が 32.4％と最も高く，次いで「スポーツ・レクリエー

ション活動」の割合が 26.4％，「国際交流活動」の割合が 24.0％となっています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「国際交流活動」の割合が増加しています。一方，「地域のお

祭り・伝統行事など」の割合が減少しています。 

※平成 26 年度調査では，「生き方等の講演会・研修会」の選択肢はありませんでした。 

％

文化活動（音楽，演劇など）

スポーツ・レクリエーション活動

地域のお祭り・伝統行事など

地域の環境整備や防災活動

子どもたちの指導・育成活動

高齢者・障がいのある人の支援

活動

国際交流活動

まちづくりや地域活性のための
活動

生き方等の講演会・研修会

活動したくない

その他

無回答

22.2

26.4

32.4

11.5

20.0

9.1

24.0

13.4

6.3

22.6

1.6

3.1

20.8

25.0

38.2

10.6

19.7

7.3

18.0

10.4

－

19.4

2.0

3.1

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）
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【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，いいえで「活動したくない」の割合高くなってい

ます。また，自分に自信がある人ほど，「文化活動（音楽，演劇など）」「スポーツ・レクリエー

ション活動」「地域の環境整備や防災活動」「子どもたちの指導・育成活動」「国際交流活動」「ま

ちづくりや地域活性のための活動」「生き方等の講演会・研修会」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

文
化
活
動
（
音
楽
，
演

劇
な
ど
）

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ
エ

ー
シ
ョ
ン
活
動

地
域
の
お
祭
り
・
伝
統

行
事
な
ど

地
域
の
環
境
整
備
や

防
災
活
動

子

ど

も

た

ち

の

指

導
・
育
成
活
動

高
齢
者
・
障
が
い
の
あ

る
人
の
支
援
活
動

国
際
交
流
活
動

ま
ち
づ
く
り
や
地
域

活
性
の
た
め
の
活
動

生

き

方

等

の

講

演

会
・
研
修
会

活
動
し
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 113 26.5 30.1 36.3 14.2 24.8 9.7 31.9 18.6 9.7 14.2 0.9 3.5 

どちらかといえ
ばはい 

312 26.0 29.8 33.0 12.8 24.4 8.0 25.3 15.4 6.7 21.2 1.3 2.9 

どちらかといえ
ばいいえ 

293 19.8 28.0 36.9 11.3 16.0 8.5 23.2 13.0 5.8 19.8 2.0 3.1 

いいえ 138 15.2 12.3 20.3 6.5 14.5 12.3 17.4 6.5 3.6 39.1 1.4 2.9 

【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，いいえで「活動したくない」の割合が高くなって

います。また，自分のことが好きな人ほど，「文化活動（音楽，演劇など）」「スポーツ・レクリ

エーション活動」「地域のお祭り・伝統行事など」「地域の環境整備や防災活動」「子どもたちの

指導・育成活動」「国際交流活動」「まちづくりや地域活性のための活動」の割合が高くなってい

ます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

文
化
活
動
（
音
楽
，
演

劇
な
ど
）

ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ
エ

ー
シ
ョ
ン
活
動

地
域
の
お
祭
り
・
伝
統

行
事
な
ど

地
域
の
環
境
整
備
や

防
災
活
動

子

ど

も

た

ち

の

指

導
・
育
成
活
動

高
齢
者
・
障
が
い
の
あ

る
人
の
支
援
活
動

国
際
交
流
活
動

ま
ち
づ
く
り
や
地
域

活
性
の
た
め
の
活
動

生

き

方

等

の

講

演

会
・
研
修
会

活
動
し
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 181 25.4 31.5 34.8 13.8 28.2 9.9 31.5 18.8 7.2 15.5 1.7 2.2 

どちらかといえ
ばはい 

391 24.0 28.4 33.2 11.8 19.7 8.4 23.3 14.8 6.6 19.7 1.5 3.3 

どちらかといえ
ばいいえ 

194 19.1 23.2 31.4 10.3 16.0 8.8 22.2 8.8 5.2 26.8 2.1 3.6 

いいえ 90 15.6 14.4 27.8 8.9 14.4 11.1 17.8 7.8 5.6 40.0 1.1 2.2 
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（５）あなたと芦屋市について 

問 24 あなたは将来的にも芦屋市に住みたいと思っていますか。 

１つ選んで○をつけてください。 

「住みたいと思っている」の割合が 53.7％と最も高く，次いで「ぜひ住みたいと思っている」

の割合が 28.5％，「できたら他の街に住みたい」の割合が 11.1％となっています。 

【年齢別】 

年齢別でみると，他に比べ，いずれも「住みたいと思っている」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

ぜ
ひ
住
み
た
い
と
思

っ
て
い
る

住
み
た
い
と
思
っ
て

い
る

あ
ま
り
住
み
た
く
な

い で
き
た
ら
他
の
街
に

住
み
た
い

無
回
答

10 歳代 201 26.9 52.2 5.0 13.9 2.0 

20 歳代 220 21.4 54.5 5.9 15.9 2.3 

30 歳代 440 33.0 53.9 4.5 7.3 1.4 

ぜひ住みたいと思っている 住みたいと思っている

あまり住みたくない できたら他の街に住みたい

無回答

回答者数 =

864 28.5 53.7 5.0 11.1 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【結婚の有無別】 

結婚の有無別でみると，他に比べ，はいで「ぜひ住みたいと思っている」の割合が高くなって

います。また，いいえで「できたら他の街に住みたい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

ぜ
ひ
住
み
た
い
と
思

っ
て
い
る

住
み
た
い
と
思
っ
て

い
る

あ
ま
り
住
み
た
く
な

い で
き
た
ら
他
の
街
に

住
み
た
い

無
回
答

はい 359 32.6 55.2 5.0 6.4 0.8 

いいえ 497 25.6 52.7 5.0 14.5 2.2 

【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，はいで「ぜひ住みたいと思っている」の割合が，

どちらかといえばいいえで「住みたいと思っている」の割合が，いいえで「できたら他の街に住

みたい」の割合が高くなっています。また，自分に自信がない人ほど，「あまり住みたくない」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

ぜ
ひ
住
み
た
い
と
思

っ
て
い
る

住
み
た
い
と
思
っ
て

い
る

あ
ま
り
住
み
た
く
な

い で
き
た
ら
他
の
街
に

住
み
た
い

無
回
答

はい 113 43.4 42.5 3.5 9.7 0.9 

どちらかといえばはい 312 29.8 53.5 4.5 9.3 2.9 

どちらかといえばいいえ 293 25.6 59.7 4.8 9.2 0.7 

いいえ 138 20.3 50.7 7.2 20.3 1.4 
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【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，はいで「ぜひ住みたいと思っている」の割合が，

どちらかといえばはいで「住みたいと思っている」の割合が高くなっています。また，いいえで

「できたら他の街に住みたい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

ぜ
ひ
住
み
た
い
と
思

っ
て
い
る

住
み
た
い
と
思
っ
て

い
る

あ
ま
り
住
み
た
く
な

い で
き
た
ら
他
の
街
に

住
み
た
い

無
回
答

はい 181 40.3 44.8 3.9 8.8 2.2 

どちらかといえばはい 391 27.6 58.6 3.3 8.7 1.8 

どちらかといえばいいえ 194 21.6 56.2 8.2 12.9 1.0 

いいえ 90 24.4 45.6 7.8 21.1 1.1 
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問 25 あなたは，芦屋市に若者向けのどんな場所があればよいと思いますか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「思いっきり身体を動かせる場所」の割合が 48.1％と最も高く，次いで「静かに勉強したり本

が読める場所」の割合が 38.8％，「友人と気軽におしゃべりできる場所」の割合が 33.8％となっ

ています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「インターネットが自由に使える場所」「静かに勉強したり本

が読める場所」「就労相談や研修ができる場所」の割合が増加しています。一方，「大きな音（楽

器演奏など）を出してもよい場所」「思いっきり身体を動かせる場所」「自分の悩み相談に乗って

くれる場所」「趣味仲間が自由に集まれる場所」の割合が減少しています。 

※平成 26年度調査では，「就労相談や研修ができる場所」の選択肢はありませんでした。 

％

大きな音（楽器演奏など）を出し

てもよい場所

思いっきり身体を動かせる場所

友人と気軽におしゃべりできる

場所

自分の悩み相談に乗ってくれる
場所

趣味仲間が自由に集まれる場

所

インターネットが自由に使える

場所

静かに勉強したり本が読める場

所

就労相談や研修ができる場所

その他

無回答

18.5

48.1

33.8

8.8

25.5

16.1

38.8

10.2

10.8

6.1

23.9

59.5

36.4

14.0

32.5

8.9

33.4

－

8.6

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）
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【年齢別】 

年齢別でみると，他に比べ，30 歳代で「思いっきり身体を動かせる場所」の割合が，10 歳代

で「静かに勉強したり本が読める場所」の割合が高くなっています。また，年齢が低くなるほど，

「友人と気軽におしゃべりできる場所」「インターネットが自由に使える場所」の割合が，年齢

が高くなるほど，「自分の悩み相談に乗ってくれる場所」「趣味仲間が自由に集まれる場所」「就

労相談や研修ができる場所」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

大
き
な
音
（
楽
器
演
奏

な
ど
）
を
出
し
て
も
よ

い
場
所

思
い
っ
き
り
身
体
を

動
か
せ
る
場
所

友
人
と
気
軽
に
お
し

ゃ
べ
り
で
き
る
場
所

自
分
の
悩
み
相
談
に

乗
っ
て
く
れ
る
場
所

趣
味
仲
間
が
自
由
に

集
ま
れ
る
場
所

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が

自
由
に
使
え
る
場
所

静
か
に
勉
強
し
た
り

本
が
読
め
る
場
所

就
労
相
談
や
研
修
が

で
き
る
場
所

そ
の
他

無
回
答

10 歳代 201 26.4 44.3 39.8 6.0 19.4 26.4 46.8 3.5 13.9 5.0 

20 歳代 220 14.5 41.8 36.8 6.8 25.5 16.8 33.6 12.3 10.9 5.5 

30 歳代 440 17.0 53.0 29.5 11.1 28.4 10.7 37.7 12.3 9.1 7.0 

【友人の有無別】 

友人の有無別でみると，他に比べ，いるで「思いっきり身体を動かせる場所」「友人と気軽に

おしゃべりできる場所」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

大
き
な
音
（
楽
器
演
奏

な
ど
）
を
出
し
て
も
よ

い
場
所

思
い
っ
き
り
身
体
を

動
か
せ
る
場
所

友
人
と
気
軽
に
お
し

ゃ
べ
り
で
き
る
場
所

自
分
の
悩
み
相
談
に

乗
っ
て
く
れ
る
場
所

趣
味
仲
間
が
自
由
に

集
ま
れ
る
場
所

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が

自
由
に
使
え
る
場
所

静
か
に
勉
強
し
た
り

本
が
読
め
る
場
所

就
労
相
談
や
研
修
が

で
き
る
場
所

そ
の
他

無
回
答

いる 670 17.5 50.9 36.4 8.7 25.8 16.0 37.6 10.0 10.7 5.5 

いない 183 22.4 38.3 24.0 9.8 25.7 16.4 41.5 10.4 11.5 7.7 
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【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，はい，どちらかといえばはいで「思いっきり身体

を動かせる場所」の割合が高くなっています。また，自分に自信がない人ほど，「自分の悩み相

談に乗ってくれる場所」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

大
き
な
音
（
楽
器
演
奏

な
ど
）
を
出
し
て
も
よ

い
場
所

思
い
っ
き
り
身
体
を

動
か
せ
る
場
所

友
人
と
気
軽
に
お
し

ゃ
べ
り
で
き
る
場
所

自
分
の
悩
み
相
談
に

乗
っ
て
く
れ
る
場
所

趣
味
仲
間
が
自
由
に

集
ま
れ
る
場
所

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が

自
由
に
使
え
る
場
所

静
か
に
勉
強
し
た
り

本
が
読
め
る
場
所

就
労
相
談
や
研
修
が

で
き
る
場
所

そ
の
他

無
回
答

はい 113 21.2 50.4 29.2 6.2 23.9 15.9 46.0 7.1 11.5 7.1 

どちらかといえば
はい 

312 18.6 54.2 34.6 8.3 30.1 16.3 36.2 7.1 10.9 4.8 

どちらかといえば
いいえ 

293 17.4 47.1 37.9 8.5 21.8 14.7 39.6 14.0 9.6 6.8 

いいえ 138 19.6 36.2 28.3 13.0 25.4 18.8 38.4 12.3 12.3 5.1 

【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，はいで「思いっきり身体を動かせる場所」の割合

が，いいえで「静かに勉強したり本が読める場所」の割合が高くなっています。また，自分のこ

とが好きでない人ほど，「自分の悩み相談に乗ってくれる場所」の割合が，自分のことが好きな

人ほど，「趣味仲間が自由に集まれる場所」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

大
き
な
音
（
楽
器
演
奏

な
ど
）
を
出
し
て
も
よ

い
場
所

思
い
っ
き
り
身
体
を

動
か
せ
る
場
所

友
人
と
気
軽
に
お
し

ゃ
べ
り
で
き
る
場
所

自
分
の
悩
み
相
談
に

乗
っ
て
く
れ
る
場
所

趣
味
仲
間
が
自
由
に

集
ま
れ
る
場
所

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が

自
由
に
使
え
る
場
所

静
か
に
勉
強
し
た
り

本
が
読
め
る
場
所

就
労
相
談
や
研
修
が

で
き
る
場
所

そ
の
他

無
回
答

はい 181 17.1 53.6 30.9 6.1 27.6 16.0 40.3 6.1 10.5 7.2 

どちらかといえば
はい 

391 17.4 49.9 36.3 8.4 27.1 14.8 36.6 11.3 11.5 5.4 

どちらかといえば
いいえ 

194 22.2 46.9 36.6 8.8 24.7 16.5 37.6 9.3 9.8 6.2 

いいえ 90 20.0 34.4 25.6 16.7 16.7 21.1 47.8 16.7 11.1 5.6 
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【外出しない人たちの気持ちがわかるか別】 

外出しない人たちの気持ちがわかるか別でみると，他に比べ，いいえで「思いっきり身体を動

かせる場所」の割合が，はいで「静かに勉強したり本が読める場所」の割合が高くなっています。

また，気持ちがわかる人ほど，「大きな音（楽器演奏など）を出してもよい場所」「インターネッ

トが自由に使える場所」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

大
き
な
音
（
楽
器
演
奏

な
ど
）
を
出
し
て
も
よ

い
場
所

思
い
っ
き
り
身
体
を

動
か
せ
る
場
所

友
人
と
気
軽
に
お
し

ゃ
べ
り
で
き
る
場
所

自
分
の
悩
み
相
談
に

乗
っ
て
く
れ
る
場
所

趣
味
仲
間
が
自
由
に

集
ま
れ
る
場
所

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が

自
由
に
使
え
る
場
所

静
か
に
勉
強
し
た
り

本
が
読
め
る
場
所

就
労
相
談
や
研
修
が

で
き
る
場
所

そ
の
他

無
回
答

はい 129 20.2 36.4 28.7 14.0 28.7 19.4 41.9 14.0 11.6 6.2 

どちらかといえば
はい 

274 19.3 39.8 35.0 8.8 23.7 18.6 38.7 9.9 13.5 5.8 

どちらかといえば
いいえ 

240 18.3 55.4 33.8 9.2 27.5 17.9 37.5 10.8 10.4 4.2 

いいえ 213 17.4 58.7 36.2 5.6 23.9 8.9 39.9 8.0 7.5 6.6 

【閉じこもりたいと思うことがあるか別】 

閉じこもりたいと思うことがあるか別でみると，他に比べ，いいえで「思いっきり身体を動か

せる場所」の割合が，どちらかといえばはいで「静かに勉強したり本が読める場所」の割合が高

くなっています。また，閉じこもりたいと思う人ほど，「大きな音（楽器演奏など）を出しても

よい場所」「インターネットが自由に使える場所」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

大
き
な
音
（
楽
器
演
奏

な
ど
）
を
出
し
て
も
よ

い
場
所

思
い
っ
き
り
身
体
を

動
か
せ
る
場
所

友
人
と
気
軽
に
お
し

ゃ
べ
り
で
き
る
場
所

自
分
の
悩
み
相
談
に

乗
っ
て
く
れ
る
場
所

趣
味
仲
間
が
自
由
に

集
ま
れ
る
場
所

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が

自
由
に
使
え
る
場
所

静
か
に
勉
強
し
た
り

本
が
読
め
る
場
所

就
労
相
談
や
研
修
が

で
き
る
場
所

そ
の
他

無
回
答

はい 112 22.3 36.6 31.3 17.9 30.4 18.8 38.4 15.2 9.8 4.5 

どちらかといえば
はい 

185 20.5 38.9 29.7 8.1 22.7 18.4 48.6 12.4 13.0 5.9 

どちらかといえば
いいえ 

215 19.1 48.8 37.7 8.8 25.6 16.3 34.9 8.4 11.6 7.4 

いいえ 343 16.3 56.9 34.7 6.4 25.7 13.7 36.7 8.7 9.6 5.0 
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（６）インターネット・スマートフォンについて 

問 26 現在，自分が持っている機器を選んで，あてはまるものにすべて○をつけてくだ

さい。 

「スマートフォン」の割合が 96.2％と最も高く，次いで「パーソナルコンピュータ」の割合が

58.0％，「ゲーム機」の割合が 36.7％となっています。 

【年齢別】 

年齢別でみると，他に比べ，20 歳代，30 歳代で「パーソナルコンピュータ」の割合が，10 歳

代，20 歳代で「ゲーム機」の割合が高くなっています。また，年齢が低くなるにつれて，「音楽

プレーヤー」の割合が，年齢が高くなるにつれて，「スマートフォン」「タブレット」の割合が高

くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

携
帯
電
話

ゲ
ー
ム
機

音
楽
プ
レ
ー
ヤ
ー

タ
ブ
レ
ッ
ト

パ
ー
ソ
ナ
ル
コ
ン
ピ

ュ
ー
タ

持
っ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

10 歳代 201 92.0 10.0 48.3 42.3 29.9 34.8 1.0 1.5 －

20 歳代 220 96.8 9.5 45.5 31.8 33.2 62.7 － 0.9 0.5 

30 歳代 440 97.7 10.5 27.0 27.7 41.1 66.1 0.5 － －

回答者数 = 864 ％

スマートフォン

携帯電話

ゲーム機

音楽プレーヤー

タブレット

パーソナルコンピュータ

持っていない

その他

無回答

96.2

10.1

36.7

32.2

36.6

58.0

0.5

0.6

0.1

0 20 40 60 80 100
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【外出しない人たちの気持ちがわかるか別】 

外出しない人たちの気持ちがわかるか別でみると，いずれも「スマートフォン」の割合が高く

なっています。また，他に比べ，はいで「ゲーム機」「音楽プレーヤー」の割合が高くなってい

ます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

携
帯
電
話

ゲ
ー
ム
機

音
楽
プ
レ
ー
ヤ
ー

タ
ブ
レ
ッ
ト

パ
ー
ソ
ナ
ル
コ
ン
ピ

ュ
ー
タ

持
っ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 129 96.1 8.5 52.7 40.3 41.9 62.0 － 0.8 0.8 

どちらかといえば
はい 

274 96.4 10.9 40.1 36.5 35.0 60.6 － 1.1 －

どちらかといえばい
いえ 

240 95.8 10.8 31.3 30.8 35.0 52.5 1.3 － －

いいえ 213 97.7 8.0 28.2 23.5 38.0 58.2 0.5 0.5 －

【閉じこもりたいと思うことがあるか別】 

閉じこもりたいと思うことがあるか別でみると，いずれも「スマートフォン」の割合が高くな

っています。また，閉じこもりたいと思う人ほど，「ゲーム機」「音楽プレーヤー」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

携
帯
電
話

ゲ
ー
ム
機

音
楽
プ
レ
ー
ヤ
ー

タ
ブ
レ
ッ
ト

パ
ー
ソ
ナ
ル
コ
ン
ピ

ュ
ー
タ

持
っ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

はい 112 94.6 9.8 48.2 42.0 36.6 59.8 － － 0.9 

どちらかといえば
はい 

185 96.8 11.4 40.0 39.5 40.0 56.8 － 1.6 －

どちらかといえばい
いえ 

215 96.3 12.1 38.1 29.8 32.1 57.2 0.9 0.5 －

いいえ 343 97.1 7.6 29.7 26.5 37.9 58.9 0.6 0.3 －
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問 27 一日に，インターネットやゲームをどのくらいの時間使用していますか。１つ選

んで○をつけてください。 

「１時間以上～３時間未満」の割合が 50.8％と最も高く，次いで「３時間以上～５時間未満」

の割合が 24.7％，「１時間未満」の割合が 15.6％となっています。 

【年齢別】 

年齢別でみると，他に比べ，30 歳代で「１時間未満」「１時間以上～３時間未満」の割合が，

20 歳代で「３時間以上～５時間未満」の割合が高くなっています。また，10 歳代，20歳代で「５

時間以上」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

１
時
間
未
満

１
時
間
以
上
～
３
時

間
未
満

３
時
間
以
上
～
５
時

間
未
満

５
時
間
以
上

無
回
答

10 歳代 201 13.4 48.3 28.4 10.0 －

20 歳代 220 4.1 45.9 36.8 12.7 0.5 

30 歳代 440 22.5 54.3 16.8 5.5 0.9 

１時間未満 １時間以上～３時間未満 ３時間以上～５時間未満

５時間以上 無回答

回答者数 =

864 15.6 50.8 24.7 8.3 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【外出しない人たちの気持ちがわかるか別】 

外出しない人たちの気持ちがわかるか別でみると，他に比べ，どちらかといえばいいえで「１

時間以上～３時間未満」の割合が高くなっています。また，気持ちがわからない人ほど，「１時

間未満」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

１
時
間
未
満

１
時
間
以
上
～
３
時

間
未
満

３
時
間
以
上
～
５
時

間
未
満

５
時
間
以
上

無
回
答

はい 129 8.5 38.0 34.1 18.6 0.8 

どちらかといえばはい 274 11.3 52.9 25.2 10.6 －

どちらかといえばいいえ 240 17.9 57.5 20.0 3.3 1.3 

いいえ 213 23.0 47.9 23.5 5.2 0.5 

【閉じこもりたいと思うことがあるか別】 

閉じこもりたいと思うことがあるか別でみると，他に比べ，閉じこもりたいと思う人ほど，「３

時間以上～５時間未満」「５時間以上」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

１
時
間
未
満

１
時
間
以
上
～
３
時

間
未
満

３
時
間
以
上
～
５
時

間
未
満

５
時
間
以
上

無
回
答

はい 112 13.4 35.7 33.0 17.0 0.9 

どちらかといえばはい 185 10.3 55.1 24.9 9.7 －

どちらかといえばいいえ 215 14.4 53.5 23.7 7.9 0.5 

いいえ 343 20.1 51.9 21.9 5.2 0.9 

５時間以上使用している時間

「６時間～７時間未満」，「７時間～８時間未満」，「８時間～９時間未満」の割合が 15.3％と最

も高くなっています。 

５時間～６時間未満 ６時間～７時間未満 ７時間～８時間未満

８時間～９時間未満 ９時間～10時間未満 10時間以上

無回答

回答者数 =

72 11.1 15.3 15.3 15.3 5.6 13.9 23.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 28 次のネットワークサービス（ＳＮＳ）をどのくらい使用しますか。各サービスに

つき，あなた自身にあてはまる数字を１つ選んで○をつけてください。 

『ＬＩＮＥ』で「いつも利用している」の割合が高くなっています。また，『ニコニコ動画』

で「全く利用していない」の割合が高くなっています。 

問 29 ネットワークやスマートフォン，携帯電話を使用していて友達・家族・ネットで

つながった人・全く見知らぬ人との関係が悪くなったりトラブルになったりした

ことがありますか。１つ選んで○をつけてください。 

「トラブルにあった事が無い」の割合が 92.6％，「トラブルにあった事がある」の割合が 6.3％

となっています。 

トラブルにあった事が無い トラブルにあった事がある 無回答

回答者数 =

864 92.6 6.3 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 864

ＬＩＮＥ

Ｔｗｉｔｔｅｒ

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

インスタグラム

ＹＯＵ　ＴＵＢＥ

ニコニコ動画

ソーシャルゲーム

82.5

27.7

6.7

30.2

35.4

2.0

16.8

9.8

12.4

15.2

16.2

39.0

7.9

12.3

2.8

11.3

22.8

11.1

14.9

10.2

7.6

3.7

44.6

51.9

38.5

7.6

72.3

57.8

0.1

0.6

0.5

0.7

0.3

3.2

2.0

1.0

3.5

3.0

3.2

2.7

4.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも利用している ときどき利用している あまり利用していない

全く利用していない わからない 無回答
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（７）あなた自身のことについて 

問 30 次の各項目について，あなた自身にあてはまる数字を１つ選んで○をつけてくだ

さい。 

『19 朝，決まった時間に起きられる』で「はい」と「どちらかといえばはい」をあわせた“はい”

の割合が高くなっています。また，『24 知り合いや家族（親戚）に信頼できる人はいない』で「どち

らかといえばいいえ」と「いいえ」をあわせた“いいえ”の割合が高くなっています。 

※『１ 結婚している』では，「どちらかといえばはい」「どちらかといえばいいえ」の選択肢はありません。 

回答者数 = 864

１　結婚している

２　自分に自信がある

３　いろいろなことに積極的に
　　挑戦することができる

４　自分のことが好き

５　将来の夢はなんとしてでも
　　叶えたい

６　いつか自分の夢を実現させる
　　仕事に就きたい

７　人といると，馬鹿にされたり軽く
　　扱われはしないかと不安になる

８　周りの人に自分がどう思われて
　　いるのか不安になる

９　大事なことを自分ひとりで
　　決めてしまうのは不安だ

10　人とのつきあい方が不器用
　　 なのではないかと悩む

11　自分の生活のことで人（親も
      含めて）から干渉されたくない

12　家や自室に閉じこもっていて
      外に出ない人たちの気持ちが
      わかる

13　自分も，家や自室に閉じこもり
      たいと思うことがある

41.6

13.1

21.8

20.9

28.7

41.1

13.7

20.5

21.2

18.5

24.9

14.9

13.0

36.1

39.9

45.3

45.8

35.6

22.0

34.3

37.8

27.3

41.2

31.7

21.4

33.9

29.5

22.5

18.3

13.2

27.4

24.2

24.1

28.4

22.1

27.8

24.9

57.5

16.0

8.2

10.4

6.1

8.7

36.1

20.1

16.4

25.2

11.1

24.7

39.7

0.9

0.9

0.6

0.9

1.0

1.4

0.8

0.9

0.5

0.6

0.7

0.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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（つづき） 

回答者数 = 864

14　嫌な出来事があると、外に
      出たくなくなる

15　理由があるなら家や自室に
      閉じこもるのも仕方がないと思う

16　これまでの人生のなかで，
      自殺したい，またはそれに近い
      ことを考えたことがある

17　定職に就かない方が自由で
      いいと思う

18　身の回りのことは親にして
      もらっている

19　朝，決まった時間に起きられる

20　社会の不正義や不合理に対し
      腹が立つ

21　自分の周辺には理不尽と思う
      ことがたくさんある

22　人と会話をするのはわずらわしい

23　子どもが遊ぶ声をやかましいと
      感じる

24　知り合いや家族（親戚）に信頼
      できる人はいない

25　自分の精神状態は健康ではない
      と思う

26　自分の今の状態について考える
      ことがよくある

17.4

26.0

15.4

5.0

11.2

54.9

28.2

24.9

3.7

4.2

1.6

5.8

31.1

22.7

43.3

16.6

12.6

21.3

25.6

41.9

35.5

16.3

9.4

3.0

9.7

35.2

23.5

17.5

16.7

26.9

11.9

12.2

17.9

28.1

32.4

24.4

19.1

24.8

15.2

35.4

12.3

50.5

54.6

54.6

6.7

11.3

10.8

46.8

61.1

75.5

58.9

17.7

1.0

0.9

0.9

0.9

0.9

0.7

0.6

0.7

0.8

0.9

0.8

0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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【自分のことが好きな人のみ】 

自分のことが好きな人について，『４ 自分のことが好き』で“はい”の割合が高くなってい

ます。また，『24 知り合いや家族（親戚）に信頼できる人はいない』で“いいえ”の割合が高

くなっています。 

回答者数 = 572

１　結婚している

２　自分に自信がある

３　いろいろなことに積極的に
　　挑戦することができる

４　自分のことが好き

５　将来の夢はなんとしてでも
　　叶えたい

６　いつか自分の夢を実現させる
　　仕事に就きたい

７　人といると，馬鹿にされたり軽く
　　扱われはしないかと不安になる

８　周りの人に自分がどう思われて
　　いるのか不安になる

９　大事なことを自分ひとりで
　　決めてしまうのは不安だ

10　人とのつきあい方が不器用
　　 なのではないかと悩む

11　自分の生活のことで人（親も
      含めて）から干渉されたくない

12　家や自室に閉じこもっていて
      外に出ない人たちの気持ちが
      わかる

13　自分も，家や自室に閉じこもり
      たいと思うことがある

46.9

19.2

29.7

31.6

33.0

44.9

7.7

13.8

17.3

10.0

22.0

10.5

7.7

50.0

45.1

68.4

48.8

35.3

20.5

33.4

38.5

27.8

42.0

30.4

18.4

26.2

22.6

15.4

11.9

28.5

29.4

26.9

31.5

20.6

30.8

26.9

52.6

4.2

2.6

2.3

6.6

43.0

22.9

17.3

30.6

15.0

27.6

46.2

0.5

0.3

0.5

1.2

0.3

0.5

0.2

0.3

0.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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【自分のことが好きな人のみ（つづき）】 

回答者数 = 572

14　嫌な出来事があると、外に
      出たくなくなる

15　理由があるなら家や自室に
      閉じこもるのも仕方がないと思う

16　これまでの人生のなかで，
      自殺したい，またはそれに近い
      ことを考えたことがある

17　定職に就かない方が自由で
      いいと思う

18　身の回りのことは親にして
      もらっている

19　朝，決まった時間に起きられる

20　社会の不正義や不合理に対し
      腹が立つ

21　自分の周辺には理不尽と思う
      ことがたくさんある

22　人と会話をするのはわずらわしい

23　子どもが遊ぶ声をやかましいと
      感じる

24　知り合いや家族（親戚）に信頼
      できる人はいない

25　自分の精神状態は健康ではない
      と思う

26　自分の今の状態について考える
      ことがよくある

14.0

24.0

11.5

4.5

10.5

61.0

27.8

21.0

1.4

2.6

0.9

2.3

28.0

22.2

43.4

12.8

11.7

19.1

23.1

40.7

35.1

12.4

8.6

1.7

4.7

33.0

23.4

19.1

16.1

28.5

10.5

10.7

18.4

30.2

32.2

24.3

15.2

23.3

17.7

39.5

12.9

58.9

54.7

59.3

4.9

12.9

13.3

53.5

63.8

81.8

69.2

20.8

0.9

0.7

0.7

0.5

0.7

0.3

0.2

0.3

0.5

0.7

0.3

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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【自分のことが好きではない人のみ】 

自分のことが好きではない人について，『15 理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方

がないと思う』『26 自分の今の状態について考えることがよくある』で“はい”の割合が高く

なっています。 

回答者数 = 284

１　結婚している

２　自分に自信がある

３　いろいろなことに積極的に
　　挑戦することができる

４　自分のことが好き

５　将来の夢はなんとしてでも
　　叶えたい

６　いつか自分の夢を実現させる
　　仕事に就きたい

７　人といると，馬鹿にされたり軽く
　　扱われはしないかと不安になる

８　周りの人に自分がどう思われて
　　いるのか不安になる

９　大事なことを自分ひとりで
　　決めてしまうのは不安だ

10　人とのつきあい方が不器用
　　 なのではないかと悩む

11　自分の生活のことで人（親も
      含めて）から干渉されたくない

12　家や自室に閉じこもっていて
      外に出ない人たちの気持ちが
      わかる

13　自分も，家や自室に閉じこもり
      たいと思うことがある

31.3

1.1

6.0

20.8

33.5

25.7

34.5

29.2

36.3

31.3

24.3

23.6

8.5

30.3

40.1

37.0

25.7

37.0

37.7

26.8

40.1

34.9

27.8

50.0

44.0

68.3

24.6

16.2

26.1

14.1

18.7

22.9

25.4

22.2

21.5

68.7

40.1

19.7

31.7

14.1

13.0

22.2

14.1

14.4

14.1

3.2

18.7

27.1

0.4

0.4

0.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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【自分のことが好きではない人のみ（つづき）】 

回答者数 = 284

14　嫌な出来事があると、外に
      出たくなくなる

15　理由があるなら家や自室に
      閉じこもるのも仕方がないと思う

16　これまでの人生のなかで，
      自殺したい，またはそれに近い
      ことを考えたことがある

17　定職に就かない方が自由で
      いいと思う

18　身の回りのことは親にして
      もらっている

19　朝，決まった時間に起きられる

20　社会の不正義や不合理に対し
      腹が立つ

21　自分の周辺には理不尽と思う
      ことがたくさんある

22　人と会話をするのはわずらわしい

23　子どもが遊ぶ声をやかましいと
      感じる

24　知り合いや家族（親戚）に信頼
      できる人はいない

25　自分の精神状態は健康ではない
      と思う

26　自分の今の状態について考える
      ことがよくある

24.6

31.0

23.6

6.0

13.0

43.0

29.6

32.7

8.1

7.0

3.2

13.0

38.0

24.3

44.0

23.9

14.4

26.1

31.3

44.7

37.3

24.6

11.3

5.6

19.7

39.8

24.3

14.8

18.0

24.3

15.1

15.1

17.6

24.3

33.5

25.4

27.1

28.2

10.6

26.8

10.2

34.5

55.3

45.8

10.6

8.1

5.6

33.8

56.3

63.7

39.1

11.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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【外出しない人たちの気持ちがわかる人のみ】 

外出しない人たちの気持ちがわかる人について，『24 知り合いや家族（親戚）に信頼できる

人はいない』で“いいえ”の割合が高くなっています。 

回答者数 = 403

１　結婚している

２　自分に自信がある

３　いろいろなことに積極的に
　　挑戦することができる

４　自分のことが好き

５　将来の夢はなんとしてでも
　　叶えたい

６　いつか自分の夢を実現させる
　　仕事に就きたい

７　人といると，馬鹿にされたり軽く
　　扱われはしないかと不安になる

８　周りの人に自分がどう思われて
　　いるのか不安になる

９　大事なことを自分ひとりで
　　決めてしまうのは不安だ

10　人とのつきあい方が不器用
　　 なのではないかと悩む

11　自分の生活のことで人（親も
      含めて）から干渉されたくない

12　家や自室に閉じこもっていて
      外に出ない人たちの気持ちが
      わかる

13　自分も，家や自室に閉じこもり
      たいと思うことがある

36.2

11.2

17.9

15.4

24.6

36.2

21.1

27.3

23.8

28.5

33.0

32.0

25.3

29.8

35.0

42.7

43.2

37.5

24.8

36.2

36.7

28.8

41.9

68.0

36.2

34.5

35.0

24.8

22.3

14.6

24.6

20.3

23.1

24.6

18.4

21.3

63.3

24.3

12.2

16.9

9.7

10.9

29.3

15.9

16.4

18.1

6.5

16.6

0.5

0.2

0.2

0.2

0.7

0.2

0.2

0.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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【外出しない人たちの気持ちがわかる人のみ（つづき）】 

回答者数 = 403

14　嫌な出来事があると、外に
      出たくなくなる

15　理由があるなら家や自室に
      閉じこもるのも仕方がないと思う

16　これまでの人生のなかで，
      自殺したい，またはそれに近い
      ことを考えたことがある

17　定職に就かない方が自由で
      いいと思う

18　身の回りのことは親にして
      もらっている

19　朝，決まった時間に起きられる

20　社会の不正義や不合理に対し
      腹が立つ

21　自分の周辺には理不尽と思う
      ことがたくさんある

22　人と会話をするのはわずらわしい

23　子どもが遊ぶ声をやかましいと
      感じる

24　知り合いや家族（親戚）に信頼
      できる人はいない

25　自分の精神状態は健康ではない
      と思う

26　自分の今の状態について考える
      ことがよくある

26.3

38.2

25.1

7.4

11.2

52.1

34.2

33.5

6.7

5.5

2.7

9.9

41.2

30.3

47.9

24.3

17.1

24.8

24.8

40.9

35.7

25.6

10.9

5.2

14.6

34.7

23.3

9.9

17.9

29.3

11.9

14.4

17.4

23.1

37.5

25.3

25.6

29.8

10.7

20.1

3.7

32.3

45.9

51.9

8.7

7.4

7.4

30.3

58.1

66.3

45.4

13.2

0.2

0.5

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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【外出しない人たちの気持ちがわからない人のみ】 

外出しない人たちの気持ちがわからない人について，『５ 将来の夢はなんとしてでも叶えた

い』『６ いつか自分の夢を実現させる仕事に就きたい』『19 朝，決まった時間に起きられる』

で“はい”の割合が高くなっています。 

回答者数 = 453

１　結婚している

２　自分に自信がある

３　いろいろなことに積極的に
　　挑戦することができる

４　自分のことが好き

５　将来の夢はなんとしてでも
　　叶えたい

６　いつか自分の夢を実現させる
　　仕事に就きたい

７　人といると，馬鹿にされたり軽く
　　扱われはしないかと不安になる

８　周りの人に自分がどう思われて
　　いるのか不安になる

９　大事なことを自分ひとりで
　　決めてしまうのは不安だ

10　人とのつきあい方が不器用
　　 なのではないかと悩む

11　自分の生活のことで人（親も
      含めて）から干渉されたくない

12　家や自室に閉じこもっていて
      外に出ない人たちの気持ちが
      わかる

13　自分も，家や自室に閉じこもり
      たいと思うことがある

46.8

14.8

25.2

25.6

32.5

45.5

7.3

14.8

19.0

9.7

17.9

2.2

41.7

44.6

48.1

48.6

34.7

19.6

32.9

39.1

26.3

41.1

8.6

34.0

25.2

20.8

15.0

11.9

30.0

27.6

25.2

32.0

25.6

53.0

28.3

53.0

8.8

4.9

4.9

3.1

6.8

42.8

24.3

16.8

32.0

15.5

47.0

60.9

0.2

0.7

0.2

0.7

0.9

1.1

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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【外出しない人たちの気持ちがわからない人のみ（つづき）】 

回答者数 = 453

14　嫌な出来事があると、外に
      出たくなくなる

15　理由があるなら家や自室に
      閉じこもるのも仕方がないと思う

16　これまでの人生のなかで，
      自殺したい，またはそれに近い
      ことを考えたことがある

17　定職に就かない方が自由で
      いいと思う

18　身の回りのことは親にして
      もらっている

19　朝，決まった時間に起きられる

20　社会の不正義や不合理に対し
      腹が立つ

21　自分の周辺には理不尽と思う
      ことがたくさんある

22　人と会話をするのはわずらわしい

23　子どもが遊ぶ声をやかましいと
      感じる

24　知り合いや家族（親戚）に信頼
      できる人はいない

25　自分の精神状態は健康ではない
      と思う

26　自分の今の状態について考える
      ことがよくある

9.7

15.5

7.1

2.9

11.3

57.6

23.2

17.7

1.1

3.1

0.7

2.2

22.7

16.3

40.0

9.9

8.8

18.3

26.7

43.3

36.0

8.2

7.9

1.1

5.5

36.0

23.8

24.5

15.7

24.9

12.1

10.4

18.8

32.7

28.5

24.1

13.7

20.8

19.4

49.7

20.1

67.3

63.1

57.8

5.1

14.8

13.7

62.0

64.7

84.5

71.5

21.9

0.4

0.2

0.4

0.2

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ 無回答
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（８）今の日本社会の問題点について 

問 31 今の日本社会について，あなたは，どのようなことが特に問題だと思いますか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「子育てしながら働くのが困難なこと」の割合が 41.7％と最も高く，次いで「奨学金や年金な

どの社会保障制度のこと」の割合が 35.4％，「出生率が低下していること」の割合が 32.9％とな

っています。 

平成 26 年度調査と比較すると，「学歴社会であること」「性差別があること」「子育てしながら

働くのが困難なこと」の割合が増加しています。一方，「若者の就職難であること」「ニートやフ

リーターが多くなっていること」「奨学金や年金などの社会保障制度のこと」の割合が減少して

います。 

％

学歴社会であること

性差別があること

貧富の差が大きいこと

出生率が低下していること

環境汚染が進んでいること

若者の就職難であること

ニートやフリーターが多くなって

いること

学校以外でいろいろな体験をで

きる機会が少ないこと

治安が悪くなってきていること

奨学金や年金などの社会保障

制度のこと

子育てしながら働くのが困難な

こと

その他

無回答

17.6

11.8

24.9

32.9

18.3

11.7

15.2

10.6

11.3

35.4

41.7

11.2

4.6

11.0

4.8

24.4

30.4

22.9

25.4

23.3

12.3

14.9

50.4

32.9

9.2

1.9

0 10 20 30 40 50 60

平成30年度調査

（回答者数 = 864）

平成26年度調査

（回答者数 = 1,785）
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【年齢別】 

年齢別でみると，他に比べ，10 歳代で「学歴社会であること」の割合が，20 歳代で「奨学金

や年金などの社会保障制度のこと」の割合が，30 歳代で「子育てしながら働くのが困難なこと」

の割合が高くなっています。また，年齢が低くなるにつれて，「性差別があること」「若者の就職

難であること」の割合が，年齢が高くなるにつれて，「出生率が低下していること」「ニートやフ

リーターが多くなっていること」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

学
歴
社
会
で
あ
る
こ
と

性
差
別
が
あ
る
こ
と

貧
富
の
差
が
大
き
い
こ
と

出
生
率
が
低
下
し
て
い
る
こ
と

環
境
汚
染
が
進
ん
で
い
る
こ
と

若
者
の
就
職
難
で
あ
る
こ
と

ニ
ー
ト
や
フ
リ
ー
タ
ー
が
多
く
な

っ
て
い
る
こ
と

学
校
以
外
で
い
ろ
い
ろ
な
体
験
を

で
き
る
機
会
が
少
な
い
こ
と

治
安
が
悪
く
な
っ
て
き
て
い
る
こ

と奨
学
金
や
年
金
な
ど
の
社
会
保
障

制
度
の
こ
と

子
育
て
し
な
が
ら
働
く
の
が
困
難

な
こ
と

そ
の
他

無
回
答

10 歳代 201 36.3 17.4 21.4 24.9 24.9 18.9 10.4 12.4 12.4 28.4 22.9 9.5 4.0 

20 歳代 220 17.7 13.2 28.6 28.6 12.7 13.2 15.5 9.5 9.1 40.9 39.5 11.8 4.1 

30 歳代 440 9.1 8.6 24.8 38.6 18.2 7.7 17.0 10.5 11.8 35.7 51.4 11.6 5.2 

【自立度別】 

自立度別でみると，他に比べ，現在自立しているで「子育てしながら働くのが困難なこと」の

割合が高くなっています。また，自立していないで「学歴社会であること」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

学
歴
社
会
で
あ
る
こ
と

性
差
別
が
あ
る
こ
と

貧
富
の
差
が
大
き
い
こ
と

出
生
率
が
低
下
し
て
い
る
こ
と

環
境
汚
染
が
進
ん
で
い
る
こ
と

若
者
の
就
職
難
で
あ
る
こ
と

ニ
ー
ト
や
フ
リ
ー
タ
ー
が
多
く

な
っ
て
い
る
こ
と

学
校
以
外
で
い
ろ
い
ろ
な
体
験

を
で
き
る
機
会
が
少
な
い
こ
と

治
安
が
悪
く
な
っ
て
き
て
い
る

こ
と

奨
学
金
や
年
金
な
ど
の
社
会
保

障
制
度
の
こ
と

子
育
て
し
な
が
ら
働
く
の
が
困

難
な
こ
と

そ
の
他

無
回
答

現在自立している 494 9.9 8.7 24.5 39.3 18.2 6.9 17.0 11.3 10.9 36.6 51.2 11.9 3.8 

自立していた時期
があった（現在は
自立していない） 

27 18.5 14.8 22.2 18.5 11.1 11.1 11.1 11.1 14.8 33.3 40.7 14.8 11.1 

自立していない 323 28.8 15.8 25.1 25.4 19.2 18.9 12.4 9.0 12.4 34.4 28.5 9.9 4.3 
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【外出の程度別】（参考） 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

学
歴
社
会
で
あ
る
こ
と

性
差
別
が
あ
る
こ
と

貧
富
の
差
が
大
き
い
こ
と

出
生
率
が
低
下
し
て
い
る
こ
と

環
境
汚
染
が
進
ん
で
い
る
こ
と

若
者
の
就
職
難
で
あ
る
こ
と

ニ
ー
ト
や
フ
リ
ー
タ
ー
が
多
く

な
っ
て
い
る
こ
と

学
校
以
外
で
い
ろ
い
ろ
な
体
験

を
で
き
る
機
会
が
少
な
い
こ
と

治
安
が
悪
く
な
っ
て
き
て
い
る

こ
と

奨
学
金
や
年
金
な
ど
の
社
会
保

障
制
度
の
こ
と

子
育
て
し
な
が
ら
働
く
の
が
困

難
な
こ
と

そ
の
他

無
回
答

普段は家にいるが，自
分の趣味に関する用事
のときだけ外出する 

6 16.7 16.7 16.7 16.7 － － － 16.7 － 33.3 33.3 16.7 16.7 

普段は家にいるが，近
所のコンビニなどには出
かける 

4 － － － 25.0 － 25.0 50.0 － 50.0 － 25.0 50.0 －

自室から出るが，家から
は出ない 

2 － 50.0 － － 50.0 － － － 50.0 50.0 － － －

自室からほとんど出ない － － － － － － － － － － － － － －

その他 7 14.3 28.6 14.3 14.3 － 14.3 － 28.6 14.3 14.3 71.4 14.3 －

【自分に自信があるか別】 

自分に自信があるか別でみると，他に比べ，いいえで「奨学金や年金などの社会保障制度のこ

と」の割合が，どちらかといえばいいえで「子育てしながら働くのが困難なこと」の割合が高く

なっています。また，自分に自信がある人ほど，「出生率が低下していること」「環境汚染が進ん

でいること」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

学
歴
社
会
で
あ
る
こ
と

性
差
別
が
あ
る
こ
と

貧
富
の
差
が
大
き
い
こ
と

出
生
率
が
低
下
し
て
い
る
こ
と

環
境
汚
染
が
進
ん
で
い
る
こ
と

若
者
の
就
職
難
で
あ
る
こ
と

ニ
ー
ト
や
フ
リ
ー
タ
ー
が
多
く
な

っ
て
い
る
こ
と

学
校
以
外
で
い
ろ
い
ろ
な
体
験
を

で
き
る
機
会
が
少
な
い
こ
と

治
安
が
悪
く
な
っ
て
き
て
い
る
こ

と奨
学
金
や
年
金
な
ど
の
社
会
保
障

制
度
の
こ
と

子
育
て
し
な
が
ら
働
く
の
が
困
難

な
こ
と

そ
の
他

無
回
答

はい 113 15.9 13.3 19.5 37.2 23.0 13.3 15.0 12.4 8.0 34.5 31.9 18.6 1.8 

どちらかとい
えばはい 

312 13.8 11.2 25.0 35.9 19.6 10.3 16.0 11.2 9.6 34.6 44.6 10.9 4.8 

どちらかとい
えばいいえ 

293 16.7 11.6 22.5 33.8 18.4 11.6 15.4 9.9 13.7 34.1 46.4 8.9 5.8 

いいえ 138 29.0 13.0 33.3 21.7 12.3 13.8 13.8 10.1 13.0 42.8 34.1 10.9 2.9 
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【自分のことが好きか別】 

自分のことが好きか別でみると，他に比べ，いいえで「奨学金や年金などの社会保障制度のこ

と」の割合が，どちらかといえばはいで「子育てしながら働くのが困難なこと」の割合が高くな

っています。また，自分のことが好きでない人ほど，「貧富の差が大きいこと」「治安が悪くなっ

てきていること」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

学
歴
社
会
で
あ
る
こ
と

性
差
別
が
あ
る
こ
と

貧
富
の
差
が
大
き
い
こ
と

出
生
率
が
低
下
し
て
い
る
こ
と

環
境
汚
染
が
進
ん
で
い
る
こ
と

若
者
の
就
職
難
で
あ
る
こ
と

ニ
ー
ト
や
フ
リ
ー
タ
ー
が
多
く
な

っ
て
い
る
こ
と

学
校
以
外
で
い
ろ
い
ろ
な
体
験
を

で
き
る
機
会
が
少
な
い
こ
と

治
安
が
悪
く
な
っ
て
き
て
い
る
こ

と奨
学
金
や
年
金
な
ど
の
社
会
保
障

制
度
の
こ
と

子
育
て
し
な
が
ら
働
く
の
が
困
難

な
こ
と

そ
の
他

無
回
答

はい 181 16.6 10.5 18.8 35.4 24.3 12.7 13.8 10.5 8.3 30.9 38.1 14.9 5.0 

どちらかとい
えばはい 

391 12.5 12.5 25.3 34.0 16.9 11.3 16.9 12.3 11.3 36.1 46.8 10.5 4.3 

どちらかとい
えばいいえ 

194 23.2 10.8 25.3 34.5 18.6 10.3 15.5 9.3 13.4 35.1 39.2 7.7 5.2 

いいえ 90 30.0 14.4 34.4 21.1 13.3 14.4 11.1 7.8 14.4 44.4 35.6 14.4 1.1 
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Ⅲ 自由意見 

１ 中学生 

アンケート調査票の自由記述欄において，合計 226 件の意見を寄せていただきました。意見の

内容を分野に応じて整理したところ，主な意見は以下のとおりになります。なお，意見について

は延べ件数でまとめています。 

分類回答 件数 

（１）中学校について 10 

（２）公共施設等について 

① 公園，遊び場 43 

② 道路施設 13 

③ その他（公共施設等について） 52 

（３）その他 

① その他 23 

② 特になし 85 



94

【分類別の主な回答】 

（１）中学校について 

・給食の量を増やしてほしいです。 

・路駐が多く，登下校が危ないです。 

・学校の鞄が重いです。 

（２）公共施設等について 

① 公園，遊び場

・遊べる場所がほしいです。 

・ボール遊びができる公園や広場がほしいです。 

・スポーツができるところがほしいです。 

② 道路施設

・公共交通機関のエリアや本数を拡大してほしいです。 

・喫煙エリアを見直してほしいです。 

・様々な場所に無料の自転車置き場を作ってほしいです。 

③ その他（公共施設等について）

・商業施設や飲食店を増やしてほしいです。 

・娯楽施設がほしいです。 

・総合体育館ができてほしいです。 

（３）その他 

・虐待など家庭問題に素早く対応してほしいです。 

・芦屋市でしかできないことを増やしてほしいです。 
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２ 一般 

アンケート調査票の自由記述欄において，合計 329 件の意見を寄せていただきました。意見の

内容を分野に応じて整理したところ，主な意見は以下のとおりになります。なお，意見について

は延べ件数でまとめています。 

分類回答 件数 

（１）幼稚園・保育園・認定こども園について 

① ３年保育の実施について 6 

② 施設の増設について 8 

③ 待機児童解消・入園条件見直しについて 7 

④ その他（幼稚園・保育園・認定こども園について） 5 

（２）小学校就学後の生活について 

① 小学校について 16 

② 学童保育について 5 

（３）支援・サービスについて 

① イベントについて 9 

② 子育て支援・サービスについて 23 

③ 若者への支援・サービスについて 9 

④ 情報・相談について 23 

⑤ その他（支援・サービスについて） 11 

（４）施設について 

① 公園・遊び場について 13 

② 公共施設・道路施設について 25 

③ その他（施設について） 48 

（５）地域環境について 17 

（６）結婚・出産・子育てについて 18 

（７）仕事に関することについて 13 

（８）その他 

① 市政・税金について 15 

② その他 58 
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【分類別の主な回答】 

（１）幼稚園・保育園・認定こども園について 

① ３年保育の実施について

・３年保育を実施してほしいです。 

・公立幼稚園を３年制にしてほしいです。 

② 施設の増設について

・保育所の充実を願います。 

・幼稚園が少なくて困っています。 

③ 待機児童解消・入園条件見直しについて

・待機児童の解決をしてほしいです。 

・保育園を入りやすくしてほしいです。 

④ その他（幼稚園・保育園・認定こども園について）

・土曜保育や延長保育を充実させてほしいです。 

・保育料を低減・無償化してほしいです。 

（２）小学校就学後の生活について 

① 小学校について

・いじめが見逃されることがないようにしてほしいです。 

・学力の教育レベルが落ちないようにしてほしいです。 

・海洋町，南浜町，涼風町周辺に小学校を作ってほしいです。 

② 学童保育について

・学童保育の質が充実するようにしてほしいです。 

・長期休暇のみで利用できるようにしてほしいです。 

・学童保育の費用が高いです。 

（３）支援・サービスについて 

① イベントについて

・親子が共同で新しいことを体験したり活動したりできる場を提供してほしいです。 

・若者に対してイベントをやってほしいです。 

・SNS を使用したイベントを企画してほしいです。 

② 子育て支援・サービスについて

・子育て支援を充実してほしいです。 

・奨学金をもっと充実してほしいです。 

・子育てに関わる施策を充実させてほしいです。 
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③ 若者への支援・サービスについて

・若者が積極的に活動できるような支援をしてほしいです。 

・若者にも住みやすいサービスが増えてほしいです。 

・若者に関する施策を行っていると感じることがないです。 

④ 情報・相談について

・若者相談センターアサガオを今まで知りませんでした。 

・悩みを気軽に話せる場所があるといいと思います。 

・市から提供される情報が乏しいです。 

⑤ その他（支援・サービスについて）

・障害児の差別なしの成長していける環境を整えてほしいです。 

・医療費無償化の期間を延長してほしいです。 

・所得に関係なく医療費を無償化してほしいです。 

（４）施設について 

① 公園・遊び場について

・ボールが使える公園がほしいです。 

・子どもが遊べる場所が少ないです。 

② 公共施設・道路施設について

・自習室が少ないです。 

・もっと勉強できるスペースがほしいです。 

・図書館を作ってほしいです。 

・交通の便をよくしてほしいです。 

・道が狭いです。 

③ その他（施設について）

・若者向けの商業施設を作ってほしいです。 

・飲食店がほしいです。 

・娯楽施設ができてほしいです。 

（５）地域環境について 

・子育てしやすい地域であってほしいです。 

・住みやすい，安全な街であってほしいです。 

・若者と高齢者が関わる場ができてほしいです。 

（６）結婚・出産・子育てについて 

・婚活イベントを増やしてほしいです。 

・共働きの人が子育てしやすい環境を整備してほしいです。 

・結婚・出産に前向きになれる社会であってほしいです。  
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（７）仕事に関すること 

・就職に関する情報が得られる場がほしいです。 

・就職に関する個別相談窓口がほしいです。 

（８）その他 

① 市政・税金について

・市民税が高いです。 

・若者にもっと市政に目を向けてもらえるために市議の定年制度を導入してほしいで 

す。 

② その他

・住宅費用が高いです。 

・地域や行政にあまり期待していないです。 
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Ⅳ 調査票 

１ 中学生 

「芦屋市子ども 若者計画」に関するアンケート調査

― 子ども 若者の生活・意識調査に御協力のお願い ―

【中学生用】

皆さんには，日頃から市政にご理解とご協力をいただきありがとうございます。 

芦屋市では，『子ども・若者計画』（平成27～31年度）を策定し，さまざまな子ども・若者の育成

と問題解決に関する施策を推進しています。 

この調査は，今後の子ども・若者支援施策を検討するうえでの基礎資料とさせていただきます。 

回答の内容は，個人が特定されることはありませんので，皆さんの日常生活の様子や，考えているこ

とをできるだけありのままにお答えください。 

調査結果は将来を担う子ども・若者を支援する市の施策に反映していきますので，ご協力くださいま

すようお願いいたします。  

※ この調査資料を他の目的に使用することはありません。 

※ この調査資料の利用にあたっては，芦屋市個人情報保護条例及びその他の条例の規定に基づき，適正に

行います。

平成３１年２月                            芦屋市教育委員会 

＜調査票のご記入にあたってのお願い＞

・回答は，鉛筆，ボールペンなどではっきりとご記入ください。 

・回答は設問をよく読んでいただき，あなたの状態や考え方に最も近い番号を選び，その番号に○

をつけてください。○の数は，設問によって１つの場合と数が指定してある場合がありますので，

注意してください。 

・「その他」にあてはまる場合は，（  ）内になるべく具体的に記入してください。 

・記入いただきました調査票は，担任の先生まで名前を書かずに，提出してください。 

・不明な点がございましたら，下記までお問い合わせください。 

This survey is not obligatory. This survey will be conducted to develop policies of Ashiya 
City to support children and young people with difficulties. 

＜お問い合わせ先＞  芦屋市教育委員会 社会教育部 青少年愛護センター 

電 話：０７９７（３１）８２２９  ＦＡＸ：０７９７（３１）８２３１
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１ 基本属性について 

問１ あなたの性別を教えてください。 

（１）性別（○は１つだけ）（あなたが思われる性別でお答えください。） 

１．女性   2．男性                       3．（       ） 

２ 普段の生活について 

問２ あなたは，現在誰と一緒に住んでいますか。あてはまるものにすべてに○をつけてくだ

さい。 

１．自分の父親    ２．自分の母親 

３．兄弟姉妹    ４．父方の祖父母（父親の親） 

５．母方の祖父母（母親の親）  ６．その他（               ） 

問３ 平均的な就寝時刻と起床時刻を記入してください。（24 時間表記） 

就寝 （    :    ）頃  起床 （    :    ）頃 

問４ 朝ごはんを週に何日程度食べていますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．毎朝食べる    ２．週に５～６日程度食べる 

３．週に３～４日程度食べる   ４．週に１～２日程度食べる 

５．全く食べない 

問５ 晩ごはんを週に何日程度食べていますか。また，誰と食べることが多いですか。 

（１）週に何日食べていますか。（○は１つだけ） 

１．毎晩食べる    ２．週に５～６日程度食べる 

３．週に３～４日程度食べる   ４．週に１～２日程度食べる 

５．全く食べない 

（２）主に誰と食べることが多いですか。（○は１つだけ） 

１．家族と   ２．家族以外と   ３．一人で 

問６ 今，あなたが楽しい（充実している）と感じるのはどんなときですか。あてはまるもの

に３つまで○をつけてください。 

１．勉強しているとき     ２．部活をしているとき 

３．家族と過ごしているとき    ４．本を読んでいるとき 

５．インターネットやＳＮＳ※等をしているとき  ６．ゲームをしているとき 

７．音楽を聴いているとき     ８．スポーツをしているとき 

９．テレビを見ているとき    10．食事（飲食）をしているとき 

11．買い物をしているとき    12．友人と過ごしているとき 

13．何もしていないとき     

14．その他（                                    ） 

※ＳＮＳとはソーシャル・ネットワーキング・サービスの略。インターネット上の交流サイト。
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問７ あなたが日ごろ影響を受けるのは，次のうちどれが多いですか。あてはまるものに３つ

まで○をつけてください。 

１．新聞・雑誌・書籍      ２．テレビ・ラジオ 

３．インターネット                        ４．学校の先生 

５．先輩や上級生                  ６．友人 

７．父親                   ８．母親 

９．父親・母親以外 の家族や親戚                      

10．その他（                                     ） 

問８ 最近のあなたの悩みや心配ごとは何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけてくだ

さい。 

１．勉強や進学            ２．家族 

３．友人         ４．恋愛 

５．お金         ６．将来の生活 

７．健康や病気     ８．自分の性格 

９．自分の体       10．社会や政治 

11．特にない       12．ネット 

13．その他（                                    ） 

問９ 悩みや心配ごとがある場合，あなたは誰に相談しますか。あてはまるものに３つまで○

をつけてください。 

１．親     ２．兄弟・姉妹     

３．その他の家族・親戚   ４．友人     

５．先輩                 ６．学校の先生  

７．カウンセラー等の専門家や相談機関   ８．インターネットや携帯メールの友人 

９．誰にも相談しない                    10．相談する人がいない  

11．その他（                                  ） 

問 10  何でも話せる友人がいますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．いる     ２．いない 

問 10 で「１．いる」と答えた方におたずねします。 

問 10－１ その人はどのような人ですか。あてはまるものにすべてに○をつけてください。 

１．学校で知り合った友人   ２．趣味など，学校以外で知り合った友人 

３．幼なじみ               ４．ネット上で知り合った友人 

５．その他（                                    ） 

問 11 あなたは，これまで家族の中で大切に育てられてきたと感じますか。１つ選んで○をつ

けてください。 

1．大切に育てられてきたと感じる 

2．どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じる 

3．どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じない 

4．大切に育てられてきたと感じない

問 11 へ 
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問 12 あなたの家庭のしつけについてお聞きします。１つ選んで○をつけてください。 

（１）あなたの受けた家庭のしつけはどの程度ですか。 

１．厳しい       ２．ある程度厳しい 

３．あまり厳しくない             ４．厳しくない 

３ 仕事に関することについて 

問 13 あなたが将来的に仕事を選ぶ際に重視することは何でしょうか。あてはまるものに３つ

まで○をつけてください。 

１．仕事の内容や職種    ２．収入が良いこと 

３．人間関係が良いこと    ４．労働時間が良いこと 

５．やりがいや自分を活かすこと   ６．通勤の便が良いこと 

７．将来性があること    ８．スキルアップする機会があること 

９．専門的な知識や技術を活かせること 10．事業や雇用が安定していること 

11．社会や人のために役に立つこと 

12．その他（                                    ） 

４ 地域との関わりについて 

問 14 あなたは普段どの程度外出しますか。次の中からあてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

１．学校に毎日登校する時にだけ外出する 

２．遊びや用事で週に3回～５回外出する   

３．遊びや用事で週に１回～２回外出する     

３．ほとんど外出はしない，または外出を避けている 

問 15 学校以外の活動で参加したことがある活動がありましたら，あてはまるものにすべて○

をつけてください。 

１．文化活動（音楽，演劇など）  ２．スポーツ・レクリエーション活動 

３．地域のお祭り・伝統行事など  ４．地域の環境整備や防災活動  

５．子どもたちの指導・育成活動  ６．高齢者・障がい者の支援活動 

７．国際交流活動    ８．まちづくりや地域活性のための活動 

９．活動していない 

10．その他 具体的に（                               ） 
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問 16 今後，地域社会で参加したいものはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてだ

さい。 

１．文化活動（音楽，演劇など）  ２．スポーツ・レクリエーション活動 

３．地域のお祭り・伝統行事など  ４．地域の環境整備や防災活動  

５．子どもたちの指導・育成活動  ６．高齢者・障がい者の支援活動 

７．国際交流活動    ８．まちづくりや地域活性のための活動 

９．活動したくない  

10．その他（                                    ）

５ あなたと芦屋市について 

問 17 あなたは将来的に芦屋市に住みたいと思いますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．ぜひ住みたいと思っている  ２．住みたいと思っている 

３．あまり住みたくない   ４．できたら他の街に住みたい 

問 18 あなたは，芦屋市に若者向けのどんな場所があればよいと思いますか。あてはまるもの

に３つまで○をつけてください。 

１．大きな音（楽器演奏など）を出してもよい場所 

２．思いっきり身体を動かせる場所   

３．友人と気軽におしゃべりできる場所 

４．自分の悩み相談ができる場所  

５．趣味仲間が自由に集まれる場所 

６．インターネットが自由に使える場所  

７．静かに勉強したり本が読める場所 

８．その他（                                    ） 

６ ネット・スマホについて 

問 19 現在，自分が持っている機器を選んで，あてはまるものにすべて○をつけてください。 

１．スマートフオン    ２．携帯電話 

３．ゲーム機    ４．音楽プレーヤー 

５．タブレット    ６．パーソナルコンピュータ 

７．持っていない 

８．その他（                                    ） 
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問 20 一日に，ネットやゲームをどのくらいの時間使用していますか。１つ選んで○をつけて

ください。 

１．１時間以内    ２．1時間以上～３時間以内 

３．３時間以上～５時間以内   ４．５時間以上（具体的に       時間） 

問 21 次のネットワークサービス（ＳＮＳ）をどのくらい使用しますか。各サービスにつき，

あなた自身にあてはまる数字を１つ選んで○をつけてください。 

いつも 
利 用 して
いる 

ときどき 
利 用 して
いる 

あまり 
利 用 して
いない 

全く 
利 用 して
いない 

わから 
ない 

ＬＩＮＥ １ ２ ３ ４ ５ 

Ｔｗｉｔｔｅｒ １ ２ ３ ４ ５ 

ＦＡＣＥＢＯＯＫ １ ２ ３ ４ ５ 

インスタグラム １ ２ ３ ４ ５ 

ＹＯＵＴＵＢＥ １ ２ ３ ４ ５ 

ニコニコ動画 １ ２ ３ ４ ５ 

ソーシャルゲーム※ １ ２ ３ ４ ５ 

※パズドラやモンストなど。 

問 22 ネットワークやスマートフォン，携帯電話を使用していて友達・家族・ネットでつな 

がった人・全く見知らぬ人との関係が悪くなったりトラブルになったりしたことがあり

ますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．トラブルにあった事が無い 

２．トラブルにあった事がある 

   具体的に（                                  ） 

７ あなた自身のことについて 

問 23 次の各項目について，あなた自身にあてはまる数字を１つ選んで○をつけてください。 

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

１ 自分に自信がある １ ２ ３ ４ 

２ いろいろなことに積極的に挑戦することができる １ ２ ３ ４ 
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は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

３ 自分のことが好き １ ２ ３ ４ 

４ 将来の夢はなんとしてでも叶えたい １ ２ ３ ４ 

５ いつか自分の夢を実現させる仕事に就きたい １ ２ ３ ４ 

６ 人といると，馬鹿にされたり軽く扱われはしないかと不安

になる 
１ ２ ３ ４ 

７ 周りの人に自分がどう思われているのか不安になる １ ２ ３ ４ 

８ 大事なことを自分ひとりで決めてしまうのは不安だ １ ２ ３ ４ 

９ 人とのつきあい方が不器用なのではないかと悩む １ ２ ３ ４ 

10 自分の生活のことで人（親も含めて）から干渉されたくない １ ２ ３ ４ 

11 家や自室に閉じこもっていて外に出ない人たちの気持ちが

わかる 
１ ２ ３ ４ 

12 家や自室に閉じこもりたいと思うことがある １ ２ ３ ４ 

13 嫌な出来事があると，外に出たくなくなる １ ２ ３ ４ 

14 理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方がないと思う １ ２ ３ ４ 

15 これまでの人生のなかで，死にたい，またはそれに近いこ

とを考えたことがある 
１ ２ ３ ４ 

16 定職に就かない方が自由でいいと思う １ ２ ３ ４ 

17 身の回りのことは親にしてもらっている １ ２ ３ ４ 

18 朝，決まった時間に起きられる １ ２ ３ ４ 

19 社会の不正義や不合理に対し腹が立つ １ ２ ３ ４ 

20 自分の周辺には理不尽と思うことがたくさんある １ ２ ３ ４ 

21 人と会話をするのはわずらわしい １ ２ ３ ４ 

22 知り合いや家族（親戚）に信頼できる人がいる １ ２ ３ ４ 

23 自分の精神状態は健康であると思う １ ２ ３ ４ 

24 自分の今の状態について考えることがよくある １ ２ ３ ４ 
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８ 今の日本社会の問題点について 

問 24 今の日本社会について，あなたは，どのようなことが特に問題だと思いますか。あては

まるものに３つまで○をつけてください。 

１．学歴社会であること 

２．性差別があること 

３．貧富の差が大きいこと 

４．出生率が低下していること 

５．環境汚染が進んでいること 

６．若者の就職難であること 

７．ニートやフリーターが多くなっていること 

８．学校以外でいろいろな体験をできる機会が少ないこと 

９．治安が悪くなってきていること 

10．奨学金や年金などの社会保障制度のこと 

11．子育てしながら働くのが困難なこと 

12．その他（                                    ） 

問 25 若者に関する市の政策について，芦屋市に望むことがありましたら，以下余白に具体的

に記入してください。 

質問は以上です。たくさんの質問に答えていただきありがとうございました。記入もれはあり

ませんか。皆さんのご意見は今後，市の施策に必ず活かしていきたいと思います。 

もう一度記入もれがないか確認のうえ，担任の先生まで提出してください。
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２ 一般 

「芦屋市子ども 若者計画」に関するアンケート調査
― 子ども 若者の生活・意識調査に御協力のお願い ―

皆さまには，日頃より市政にご理解とご協力をいただきありがとうございます。 

芦屋市では，『子ども・若者計画』（平成27～31年度）を策定し，さまざまな子ども・若者の育成

と問題解決に関する施策を推進しております。 

この調査は，今後の子ども・若者支援施策を検討するうえでの基礎資料といたします。 

ご回答の内容は，無記名で統計的に処理いたします。みなさんの日常生活の様子や，考えていること

をできるだけありのままにお答えください。 

この調査結果は，将来を担う子ども・若者を支援する市の施策に反映してまいりますので，日々お忙

しいことと存じますが，少しだけお時間をつくっていただき，ご協力くださいますようお願い申し上げ

ます。  

※ 市内にお住まいの15歳から39歳までの中から無作為に抽出させていただきました。 

※ この調査内容を他の目的に使用することはございません。

※ この調査内容の利用にあたっては，芦屋市個人情報保護条例及びその他の条例の規定に基づき，適正に

行います。

平成３１年２月                            芦屋市教育委員会 

＜調査票のご記入にあたってのお願い＞

・ご記入にあたっては，封筒のあて名のご本人がお答えください。 

・ご回答は，鉛筆，ボールペンなどではっきりとご記入ください。 

・ご回答は設問をよく読んでいただき，あなたの状態や考え方に最も近い番号を選び，その番号に

○をつけてください。○の数は，設問によって１つの場合と数が指定してある場合がありますの

で，ご注意ください。 

・「その他」にあてはまる場合は，（  ）内になるべく具体的にご記入ください。 

・ご記入いただきました調査票は，３月１１日（月）までに，同封の返信用封筒（切手不要）に

入れて，お名前を書かずに，郵便ポストにご投函ください。 

・ご不明な点がございましたら，下記までお問い合わせください。 

This survey is not obligatory. This survey will be conducted to develop policies of Ashiya 
City to support children and young people with difficulties.  So if you cooperate this survey, 
please send an E-mail to the following address .Thank you. 

＜お問い合わせ先＞  芦屋市教育委員会 社会教育部 青少年愛護センター 

電 話：０７９７（３１）８２２９  ＦＡＸ：０７９７（３１）８２３１ 

E-mail:aigo_c@city.ashiya.lg.jp
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１ 基本属性について 

問１ 性別を教えてください。１つ選んで○をつけてください。（あなたが思われる性別でお答

えください。） 

１．女性   2．男性          ３．（        ） 

問２ あなたの年齢を教えてください。１つ選んで○をつけてください。 

１．15歳～19歳    ２．20歳～24歳 

３．25歳～29歳    ４．30歳～34歳 

５．35歳～39歳 

２ 普段の生活について 

問３ あなたは，次のどれにあてはまりますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．中学生      ２．高校生  

３．専修・専門学校生           ４．予備校生 

５．短大・高専生             ６．大学生 

７．大学院生               ８．正社員・正職員 

９．派遣・契約社員           １０．アルバイト・パート 

１１．自営業・自由業         １２．専業主婦・主夫 

１３．無職                 １４．その他（              ） 

問４ あなたは，現在誰と一緒に住んでいますか。あてはまるものにすべてに○をつけてくださ

い。 

１．自分の父親     ２．自分の母親 

３．兄弟姉妹     ４．配偶者（パートナー） 

５．子ども      ６．父方の祖父母（父親の親） 

７．母方の祖父母（母親の親）   ８．配偶者の父親 

９．配偶者の母親    10．配偶者の祖父母 

11．友人・ルームメイト・同僚（寮も含む） 12．なし（一人暮らし） 

13．その他（具体的に                                ） 

問５ 平均的な就寝時刻と起床時刻を記入してください。（24 時間表記） 

就寝 （    :    ）頃  起床 （    :    ）頃 

問６ 朝ごはんを週に何日程度食べていますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．毎朝食べる    ２．５～６日程度食べる 

３．３～４日程度食べる   ４．１～２日程度食べる 

５．全く食べない 
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問７ 晩ごはんを週に何日程度食べていますか。また，誰と食べることが多いですか。 

（１）週に何日食べていますか。（○は１つだけ） 

１．毎晩食べる    ２．５～６日程度食べる 

３．３～４日程度食べる   ４．１～２日程度食べる 

５．全く食べない 

（２）主に誰と食べることが多いですか。（○は１つだけ） 

１．家族と   ２．家族以外と   ３．一人で 

問８ 今，あなたが楽しい（充実している）と感じるのはどんなときですか。あてはまるものに

３つまで○をつけてください。 

１．勉強しているとき     ２．働いているとき 

３．家族と過ごしているとき    ４．本を読んでいるとき 

５．インターネットやＳＮＳ※等をしているとき  ６．ゲームをしているとき 

７．音楽を聴いているとき     ８．スポーツをしているとき 

９．テレビを見ているとき    10．食事（飲食）をしているとき 

11．買い物をしているとき    12．友人と過ごしているとき 

13．何もしていないとき     

14．その他（                                    ） 

※ＳＮＳとはソーシャル・ネットワーキング・サービスの略。インターネット上の交流サイト。 

問９ あなたが日ごろ影響を受けるのは，次のうちどれが多いですか。あてはまるものに３つま

で○をつけてください。 

１．新聞・雑誌・書籍         ２．テレビ・ラジオ 

３．インターネット          ４．学校の先生 

５．職場の上司・先輩や上級生     ６．友人や同僚 

７．父親          ８．母親 

９．父親・母親以外  

10．その他（                                     ） 

問 10 最近のあなたの悩みや心配ごとは何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけてくだ

さい。 

１．勉強や進学        ２．就職や仕事 

３．家族のこと     ４．友人のこと 

５．恋愛       ６．将来の生活 

７．お金         ８．健康や病気 

９．自分の性格       10．自分の身体 

11．社会や政治       12．特にない 

13．その他（                                    ） 
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問 11 悩みや心配ごとがある場合，あなたは誰に相談しますか。あてはまるものに３つまで○

をつけてください。 

１．親（配偶者の親を含む）   ２．配偶者（パートナー） 

３．兄弟・姉妹     ４．その他の家族・親戚 

５．友人・恋人     ６．先輩・上司 

７．学校の先生     ８．カウンセラー等の専門家や相談機関 

９．インターネットや携帯メールの友人 10．誰にも相談しない 

11．相談する人がいない   12，その他（               ） 

問 12 何でも話せる友人がいますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．いる     ２．いない 

問 12 で「１．いる」と答えた方におたずねします。 

問 12－１ その人はどのような人ですか。あてはまるものにすべてに○をつけてください。 

１．学校で知り合った友人     ２．職場で知り合った友人 

３．趣味など，学校や職場以外で知り合った友人 ４．幼なじみ 

５．近所の友人                ６．ネット上で知り合った友人 

７．その他（                                    ） 

問 13 あなたは，これまで家族の中で大切に育てられてきたと感じますか。１つ選んで○をつ

けてください。 

1．大切に育てられてきたと感じる 

2．どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じる 

3．どちらかと言えば大切に育てられてきたと感じない 

4．大切に育てられてきたと感じない 

問 14 あなたの家庭のしつけについてお聞きします。１つ選んで○をつけてください。 

（１）あなたの受けた（受けている）家庭のしつけは次のうちどれに当てはまりますか。 

１．厳しい       ２．ある程度厳しい 

３．あまり厳しくない      ４．厳しくない 

（２）あなたはしつけをどう受け止めていますか。 

１．感謝している    ２．どちらかと言えば感謝している 

３．どちらかと言えば感謝していない ４．感謝していない 

５．その他（                                   ） 

問 13 へ 
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３ 仕事に関することについて

問 15 働き方に関連して，あてはまるもの１つを選んで○をつけてください。 

１．働いている（正社員）              

２．働いている（契約社員，派遣社員又はパート・アルバイト（学生のアルバイトは除く）） 

３．その他（         ） 

４．派遣会社などに登録しているが，現在は働いていない 

５．無職 

６．学生     

問 15 で「２．働いている（契約社員，派遣社員又はパート・アルバイト）」と答えた方におたずねします。 

問 15－１ 雇用形態について不安なことはありますか。あてはまるものにすべてに○をつけて

ください。 

１．立場が不安定    ２．収入が不安定又は低い 

３．スキルアップが困難   ４．金融機関等の信用を受けにくい 

５．周りからの評価や視線が厳しい  ６．不安なことは無い  

７．その他（                                    ） 

問 15－２ 正社員として就職したいですか。１つ選んで○をつけてください。 

１．したい     ２．このままでも良い 

問 15 で「４．派遣会社などに登録しているが，現在は働いていない・５．無職」と答えた方におたずねします。 

問 15－３ 現在，就職活動や，進学のための勉強などの準備をしていますか。１つ選んで○を

つけてください。 

１．している    ２．していない 

問 15－４ 仕事をしたいと思っていますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．仕事をしたい    ２．仕事をしたくない 

問 15－４で「２．仕事をしたくない」と答えた方におたずねします。 

問 16 仕事をしたくない理由は何ですか。あてはまるものにすべてに○をつけてください。

１．時間の融通がきかないから    ２．好きなことができないから 

３．仕事以外にやりたいことがあるから   ４．責任を感じずに済むから 

５．したいと思う仕事が無いから    ６．自分の技能・能力が活かせる会社がないから 

７．自分の能力に自信がないから       ８．今のままでも生活していくことできるから  

９．主に家事や育児をしているから     10．人間関係で悩みたくないから 

１１．健康上の理由から             

１２．その他（                                   ） 

問 15-3 へ

問 17 へ

問 17 へ
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問 17 あなたが働く上で，または仕事を選ぶ際に重視することは何でしょうか。あてはまるも

のに３つまで○をつけてください。（現在，働いていない方も教えてください。） 

１．仕事の内容や職種    ２．収入が良いこと 

３．人間関係が良いこと    ４．労働時間 

５．やりがいや自分の個性を活かすこと  ６．通勤の便が良いこと 

７．将来性があること    ８．スキルアップする機会があること 

９．専門的な知識や技術を活かせること 10．事業や雇用が安定していること 

11．社会や人のために役に立つこと 

12．その他（                                    ） 

問 18 あなたの経済状況についておたずねします。現在，あなたは親から経済的に自立してい

ますか。１つ選んで○をつけてください。 

「経済的に自立している」とは，自分の生活に必要なお金を親の援助に頼るのではなく，

だいたい自分（または配偶者・パートナー）で得ている状態をいいます。（親と同居して

いる場合も前述の状態であれば，「現在自立している」と回答してください。） 

１．現在自立している 

２．自立していた時期があった（現在は自立していない） 

３．自立していない 

問 18 で「２．自立していた時期があった（現在は自立していない）」「３．自立していない」と

答えた方におたずねします。 

問 18－１ 現在，経済的に自立できていない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

１．高校･専門学校･大学等に在学中のため  ２．希望の職業に就くために勉強中のため 

３．正社員で働いているが収入が少ないため  ４．正社員でないので収入が少ないため 

５．正社員でないので収入が不安定なため  ６．就職を希望しているが就職できないため 

７．働く自信がないので働いていないため  ８．経済的に自立する必要性を感じていないため

９．障がいがあるので働けないため     10．体調不良で働けないため 

11．借金（奨学金）の返済があるため 12．働く意欲がないため 

13．わからない 

14．その他 具体的に（                               ） 

問 19 次の中で，経済的に自立するためにあなたが必要だと思うすべてに○をつけてください。 

１．就職先を紹介する支援      ２．仕事に役立つ技能・資格の支援 

３．就職ができるまで指導，アドバイスする支援 ４．就労体験などの場の提供 

５．カウンセリングなどの相談支援     ６．就労支援をしている機関の情報提供 

７．進学のための奨学金      ８．資格取得のための経済的支援 

９．特に必要ない      10．わからない 

11．その他 具体的に（                               ） 
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４ 地域との関わりについて 

問 20 あなたは平日はどのくらい外出しますか。自身に一番近いもの一つに○をつけてくださ

い。 

１．仕事や学校に毎日外出する   

２．仕事や学校に週に３～４日外出する 

３．遊びや人づきあい等で4～５日外出する    

４．遊びや人づきあい等で１～２日外出する 

５．外出は避けている 

問 20 で「５．外出は避けている」と答えた方におたずねします。 

問 20－１ 「避けている」程度はどのくらいですか。１つ選んで○をつけてください。 

１．普段は家にいるが，自分の趣味に関する用事のときだけ外出する 

２．普段は家にいるが，近所のコンビニなどには出かける 

３．自室から出るが，家からは出ない 

４．自室からほとんど出ない 

５．その他（                   ） 

問 20－２ 外出を避けるようになったのは，あなたが何歳のころですか。具体的な数字を記入

してください。 

        歳ごろ 

問 20－３ 外出を避けるようになってどのくらい経ちますか。１つ選んで○をつけてください。

１．６か月未満    ２．６か月以上１年未満 

３．１年以上３年未満   ４．３年以上５年未満 

５．５年以上７年未満   ６．７年以上 

問 20－４ 外出を避けるようになったのは，どのようなきっかけですか。あてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

１．学校へ行くのがいやになった   ２．受験がうまくいかなかった 

３．就職活動がうまくいかなかった   ４．職場の環境になじめなかった 

５．仕事でうまくいかなかった     ６．失恋をした（離婚をした） 

７．人と接するのがいやになった   ８．病気やケガをした 

９．いじめにあった    10．妊娠・出産 

11．その他 具体的に（                               ） 

※次ページに続きます。 
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問 20－５ 現在の状態について，関係機関に相談したいと思いますか。１つ選んで○をつけて

ください。 

１．非常に思う    ２．思う 

３．少し思う    ４．思わない 

問 20－５で「４．思わない」と答えた方におたずねします。 

問 20－６ 相談したいと思わない理由は何ですか。あてはまるものにすべてに○をつけてくだ

さい。 

１．自分のことを知られたくない  ２．行っても解決できないと思う 

３．何をきかれるか不安に思う  ４．相手にうまく話せないと思う 

５．相談に行ったことを人に知られたくない ６．お金がかかると思う 

７．相談する所が近くにない   ８．特に理由はない 

９．その他 具体的に（                               ） 

問 21 芦屋市では＊若者相談センター「アサガオ」という不登校・ひきこもり・ニート等に関

する相談所がありますが，知っていますか。１つ選んで○をつけてください。 

１．よく知っている    ２．知っているし，利用したことがある 

３．全く知らない     

４．他の相談所を利用したことがある 具体的に（                   ） 

＊若者相談センター「アサガオ」 ℡22-5115（火～土曜日10時～16時）

問 22 学校や仕事以外の活動で参加したことがある活動がありましたら，あてはまるものにす

べて○をつけてください。 

１．文化活動（音楽，演劇など）  ２．スポーツ・レクリエーション活動 

３．地域のお祭り・伝統行事など  ４．地域の環境整備や防災活動  

５．子どもたちの指導・育成活動  ６．高齢者・障がいのある人の支援活動 

７．国際交流活動    ８．まちづくりや地域活性のための活動 

９．活動していない 

10．その他 具体的に（                               ） 

問 23 今後，地域社会で参加したいものはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてだ

さい。 

１．文化活動（音楽，演劇など）  ２．スポーツ・レクリエーション活動 

３．地域のお祭り・伝統行事など  ４．地域の環境整備や防災活動  

５．子どもたちの指導・育成活動  ６．高齢者・障がいのある人の支援活動 

７．国際交流活動    ８．まちづくりや地域活性のための活動 

９．生き方等の講演会・研修会      １０．活動したくない  

11．その他（                                    ）



115 

５ あなたと芦屋市について 

問 24 あなたは将来的にも芦屋市に住みたいと思っていますか。１つ選んで○をつけてくださ

い。 

１．ぜひ住みたいと思っている  ２．住みたいと思っている 

３．あまり住みたくない   ４．できたら他の街に住みたい 

問 25 あなたは，芦屋市に若者向けのどんな場所があればよいと思いますか。あてはまるもの

に３つまで○をつけてください。 

１．大きな音（楽器演奏など）を出してもよい場所 

２．思いっきり身体を動かせる場所   

３．友人と気軽におしゃべりできる場所 

４．自分の悩み相談に乗ってくれる場所  

５．趣味仲間が自由に集まれる場所 

６．インターネットが自由に使える場所  

７．静かに勉強したり本が読める場所 

８．就労相談や研修ができる場所 

９．その他（                                    ） 

６ インターネット・スマートフォンについて 

問 26 現在，自分が持っている機器を選んで，あてはまるものにすべて○をつけてください。 

１．スマートフォン    ２．携帯電話 

３．ゲーム機    ４．音楽プレーヤー 

５．タブレット    ６．パーソナルコンピュータ 

７．持っていない 

８．その他（                                    ） 

問 27 一日に，インターネットやゲームをどのくらいの時間使用していますか。１つ選んで○

をつけてください。 

１．１時間未満    ２．１時間以上～３時間未満 

３．３時間以上～５時間未満      ４．５時間以上（具体的に       時間） 
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問 28 次のネットワークサービス（ＳＮＳ）をどのくらい使用しますか。各サービスにつき，

あなた自身にあてはまる数字を１つ選んで○をつけてください。 
いつも 
利 用 して
いる 

ときどき 
利 用 して
いる 

あまり 
利 用 して
いない 

全く 
利 用 して
いない 

わから 
ない 

ＬＩＮＥ １ ２ ３ ４ ５ 

Ｔｗｉｔｔｅｒ １ ２ ３ ４ ５ 

Ｆａｃｅｂｏｏｋ １ ２ ３ ４ ５ 

インスタグラム １ ２ ３ ４ ５ 

ＹＯＵ ＴＵＢＥ １ ２ ３ ４ ５ 

ニコニコ動画 １ ２ ３ ４ ５ 

ソーシャルゲーム※ １ ２ ３ ４ ５ 

※パズドラやモンストなど。 

問 29 ネットワークやスマートフォン，携帯電話を使用していて友達・家族・ネットでつなが

った人・全く見知らぬ人との関係が悪くなったりトラブルになったりしたことがありま

すか。１つ選んで○をつけてください。 

１．トラブルにあった事が無い 

２．トラブルにあった事がある 

   具体的に                                   

７ あなた自身のことについて 

問 30 次の各項目について，あなた自身にあてはまる数字を１つ選んで○をつけてください。 

は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

１ 結婚している １ ４

２ 自分に自信がある １ ２ ３ ４ 

３ いろいろなことに積極的に挑戦することができる １ ２ ３ ４ 

４ 自分のことが好き １ ２ ３ ４ 

５ 将来の夢はなんとしてでも叶えたい １ ２ ３ ４ 
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は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
は
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
い
い
え

い
い
え

６ いつか自分の夢を実現させる仕事に就きたい １ ２ ３ ４ 

７ 人といると，馬鹿にされたり軽く扱われはしないかと不安

になる 
１ ２ ３ ４ 

８ 周りの人に自分がどう思われているのか不安になる １ ２ ３ ４ 

９ 大事なことを自分ひとりで決めてしまうのは不安だ １ ２ ３ ４ 

10 人とのつきあい方が不器用なのではないかと悩む １ ２ ３ ４ 

11 自分の生活のことで人（親も含めて）から干渉されたくない １ ２ ３ ４ 

12 家や自室に閉じこもっていて外に出ない人たちの気持ちが

わかる 
１ ２ ３ ４ 

13 自分も，家や自室に閉じこもりたいと思うことがある １ ２ ３ ４ 

14 嫌な出来事があると，外に出たくなくなる １ ２ ３ ４ 

15 理由があるなら家や自室に閉じこもるのも仕方がないと思う １ ２ ３ ４ 

16 これまでの人生のなかで，自殺したい，またはそれに近い

ことを考えたことがある 
１ ２ ３ ４ 

17 定職に就かない方が自由でいいと思う １ ２ ３ ４ 

18 身の回りのことは親にしてもらっている １ ２ ３ ４ 

19 朝，決まった時間に起きられる １ ２ ３ ４ 

20 社会の不正義や不合理に対し腹が立つ １ ２ ３ ４ 

21 自分の周辺には理不尽と思うことがたくさんある １ ２ ３ ４ 

22 人と会話をするのはわずらわしい １ ２ ３ ４ 

23 子どもが遊ぶ声をやかましいと感じる １ ２ ３ ４ 

24 知り合いや家族（親戚）に信頼できる人はいない １ ２ ３ ４ 

25 自分の精神状態は健康ではないと思う １ ２ ３ ４ 

26 自分の今の状態について考えることがよくある １ ２ ３ ４ 
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８ 今の日本社会の問題点について 

問 31 今の日本社会について，あなたは，どのようなことが特に問題だと思いますか。あては

まるものに３つまで○をつけてください。 

１．学歴社会であること          ２．性差別があること 

３．貧富の差が大きいこと         ４．出生率が低下していること 

５．環境汚染が進んでいること       ６．若者の就職難であること 

７．ニートやフリーターが多くなっていること 

８．学校以外でいろいろな体験をできる機会が少ないこと 

９．治安が悪くなってきていること 

10．奨学金や年金などの社会保障制度のこと 

11．子育てしながら働くのが困難なこと 

12．その他（                                    ） 

問 32 若者に関する施策について，芦屋市に望むことがありましたら，以下余白に具体的に記

入してください。 

質問は以上です。たくさんの質問にお答えいただきありがとうございました。記入もれはあり

ませんでしょうか。皆様のご意見は今後市の施策に必ず活かしていきたいと思います。 

もう一度記入もれがないかご確認のうえ，同封の返信用封筒に入れ，封をして，切手を貼らず

に３月１１日（月）までにポストにご投函ください。 

お忙しいところご協力いただき，本当にありがとうございました。 
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